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zerkesztőség és kiadóhivatal: 
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Telefon: 61. 

Hároly Mirály hazaérkez 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
POLITIKAINAPILAP 

LUJ 

uüalővárosba 
(BUCURESTI.) Károly király ma 

reggel Clujon át érkezett meg a 

mogosoaiai állomásra csehszlovákiai 

utjáról, Az uralkodót az állomáson 

óriási tömeg fogadta, amely kitérő 

lelkesedéssel ünnepelle. Prágai hin 

adás szerint az uralkodó a csehszlo 

vák határról meleghangu táviratot 

küldött Benes elnöknek, megköszön 

ve a felülmulhatatlan fogadtatást és 

vendégszeretetet. A távirat hangsu 

lyozza a román-csehszlovák barát. 

ság még nagyobb megerősödését és 

a kisantant szétbonthatatlan egysé 

gét. Ugyanakkor Antonescu külügy 

miniszter Krofta csehszlovák külügy- 
mimszternek köszönte meg a leköte. 
lezően szivélyes fogadtatást és van 
déglátást.t 

KAROLY KIRALY VARO. 
SUNKBAN 

(CLUJ.) Tegnap délután 5 óra 30 
perckor menetrendszerü pontosság 
gal érkezett meg városunkba a több 
napos csehszlovákiai látogatásából 
hazatérő Károly király, udvari vona: 
tán. A hazatérő uralkodót, akit Cseh 
szlovákia népe napokig a legmelegeb 
ben ünnepelt, városunk is lelkes fo- 
gadtatásban részesitette. Mikor a két 
mozdonyos udvari vonat a lobogó 
diszben uszó pályaudvar felső sar 
kához ért, Károly király repülőezrede 

feszes vigyázzban tisztelgett a kocsi 

Mussolini milánói beszéd 
kavarod az céési viláó 

ajtajában álló uralkodó előtt. Majd 
a román nemzeti himnusz hangjai 

közepette őfelsége lépett az elsőosz 

tályu váróteremmel szembeni per 
ronra leteritett vörös szőnyegre, 

ahol a katonai és polgári előkelőösé 
gek, valamint a diplomáciai kar mély 

hódolattal tisztelegtek előtte. Flo 

rescu hadtestparancsnok tisztelgése 
után dr. Dragan a város polgármos 

tere állott elő és a város nevében 

szeretettel és meleg szivvel mondott 

köszönetet a királyi látogatásért, át 

nyujtva a szokásos sót és kenyeret. 

Utána dr. Dunca megyefőnök a 

mócok nevében fejezte ki háláját és 

razt a negyven virágcsokrot, amelyet 
városunk szeretete nyujtott át szá. 
mára. Ezek után az uralkodó ellépett 
a tiszteletére kivonult magasrangu 
tisztek küldöttsége és a repülőszázad 
előtt, majd Hosszu püspökkel és több 
előkelőséggel szivélyesen elbeszélgei 
tett. Végül felhangzott a román nem 

Tzeti himnusz és a husz percig vára 
sunkban tartózkodott uralkodó ha 
talmas éljenzések közepette fellépett 
kocsijára, mig a perronon a katonai 
és polgári méltéságok mély tisztelet 
tel vettek bucsut a Bucurestibe haza 
utazó királytól. A királyi fogadtatás 
megrendezését Pulca rendőrkvesztor 

köszönetét, felemlitve, hogy az ural irányitotta-a város vezetőségével 

kodó az ország őös pillérét, a föld né 

pét mindig az őt megillető szere 

tettel támogatta. A prefektus emel 

kedett szellemü szavaiban többek kö 

zött, mint a román faj megmentőjét. 

a határok biztonságának védelmező 

jét, a konszolidációs munka legfőbb 

tényezőjét és a fáradhatatlan tevé 

kenységü országvezetőt köszöntötte 

öfelségében, akinek alattvalói hü 

séggel, engedelmességgel és utolsó 

csepp vérünkkel is tartozunk. Végül 

is éltette Károly királybh az ország 

dicsőséges konszolidálóját, Mihály 
nagyvajdát és a királyi dinasztiát. 

Majd őfelsége fogadta az iskolák 

és a cserkészek tisztelgő kiküldötteitf 

és átvetbe a női és férfi 
" EEz 

éne 
vezetőktől 

karöltve. 

A KISANTANT ÉS A SZOV- 
JET KÖZÖTT NINCS SZóÓ 
VISZONYVALTOZÁSRÓL 

(LONDON.) (Reuter.) 
ning Standard Károly király prágai, 
brünni és pozsonyi látogatásával 
foglalkozva, tudni véli, hogy a két 
államfő tanácskozásai során megál- 
lapitást nyert, hogy egyelőre nincs 
és nem lehet szó a kisantant -szov 
jet kapcsolatok kimélyitéséről és 
ujabb katonai jellegü szerződések 
ről. Ugyanigy ír a Temps is, amely 
megjegyzi, hogy felmerült az a terv, 
hogy Benes elnök legközelebb Cel 

visszi 
Szó sem leőef semmiféle belyzefvál- 

fozásról vagy a szovjetfel való kap- 

csolatok megszünfeféséről - irják a 

kisanfani- és a trancia lapok - Mália nem akar részívenni a Népszöveí
fség 

munkájában - 

(LONDON.) (Reuter.) Amint vár- 
ható volt, a világpolitika érdeklődé 
sét teljes egészében az olasz minisz 
terelnök milanói beszéde köti le. 
incs Európának oyan állama, 

melynek sajtója tegnap ne ezzel az 

eseménnyel foglalkozott volna, de 

amint a tengerentuli tudósitások be. 
számolnak, igen nagy érdeklődést 
keltett az USA, Japán, Németország 

és az Angliához tartozó Dominiumok 
apjaiban is. A kommentárok ternté 

szetesen különbözők, egyben azon 
an majdnem száz százalékban meg- 

egyezik valamenyinek a véleménye 

ban, hogy ez a beszéd volt az el 
Rult majdnem két évtized legjelen 
ősebb politikai megnyilatkozása, 
melynek hordereje oly nagy, hogy 
az érdekelt államok kormányai csak 

Berlin fifokzatos fárgyalásokai 

Amerika erősen készül az elnökválaszíásra 

kellő megfontolás és külön tanul 
mány után szólhatnak - illetve 
füzhetnek reflexiókat hozzá. Hogy 
mennyire ez a helyzet, talán a leg 
jobb bizonyitéka az, hogy az USA 
sajtója szinte terjedelmesebben fog 
lalkozik a Mussolini beszéddel, mint 
a ma sorra kerülő elnökválasztással, 
ami Reuter szerint azt is jelenti, 
hogy az Egyesült Allamok, ha a 
Népszövetség tényleg összeomlanék, 
bizonyos előfeltételek mellett bizo 

nyára hajlandó volnai az egyetemes 
béke érdekében az európai államok 
kal való együttmüködésre. 
A MILANÓI BESZED VISSZ 

HANGJA A VILAGSAJTÓBAN 
(LONDON.) (Reuter.) A tegnap 

reggeli és déutáni lapok teljes ter 
jedelmében közlik a Duce beszédét, 

kezdef Törökországgal 

de nagyon óvatosak a vélemény 
nyilvánitásban. A Times például 
egy szót se füz hozzá és megelégszik 
a szószerinti forditással. Igy tesznek 

általában a kormánypárti lapok 
ugyszólván kivétel nélkül, mig a 
Labour Party orgánumai a Daily 

Herald és a News Chronicle kemény 
diónak nevezik az eseményt, amit a 
külügy csak nehezen fog feltörni A 
Daily Mail világeseménynek mondja 
Mussolini beszédét és őszinte, kerte 
lés nélküli vélemény nyilvánitásnak 
ami nem hagy nyitott ajtót n 
mögött. Ütött a Népszövetség tizen. 
kettedik órája - irja a Star - és 
megjegyzi, hogy ezekután Olaszor 
szág genfi szereplésére sor többé 
aligha kerül. Nagyon lehangoltak a 
francia lapok. A Temps szerint a 
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Duce véleménye óriási levertséget és 
csalódást keltett. A Paris Sonr sze 
rint viszont Mussolini szavai a való 
ságok politikájának dogmái. A 

Deutsch. Dipl. Korrespondenz azt 

irja, hogy az olasz miniszterelnök 

szótrombolta az illuziókat, a Berli 
ner Tageblatt uj politikai folyamat 
megindulását jósolja, a Germania 

pedig azt hangoztatja, hogy egyre 
élesebb lesz a válaszfal a mult és a 
jövő politikája között. A Giornale 
dtaliaba Gayda irt cikket, 

ben többek között bejelenti, hogy 
Itália nem megy Genibe többé. A 
Tribuna szermt Olaszország leszá 
mot a Népszövetséggel, a Stampa 
pedig felhivja Európa figyelmét ar. 
ra, hogy eljött az ideje a nyilt be 
szédnek és az őszinteségnek. Feltü 
nően meleg hangon emlékeznek meg 
az eseményről az északi államok lap 
jai. A Berlingske Tidende szerint 
minden lehetőségnek, mely a világot 
jelenlegi feszült helyzetéből kivezet- 
heti, örülni kell. Mussolini uj irányt 
szabott meg és majdnem bizonyos, 
hogy kellő hozzáidomulás melleit 

közelebb visz a megoldáshoz, mint a 
régi áldatlan rendszerek. Tartózkodó 
egyelőre a jugoszláv és a lengyel 
sajtó és nagyon lehangolt a prágai. 

CELZATU DIPLOMAÁCIAI 
TARGYALÁSOK INDULTAK 
MEG TöÖRöKORSZÁG ÉS 
NÉMETORSZÁG KÖZÖTT 

(ISTAMBUL.) (Reuter.) Az an 
gol hirszolgálatos értesülése szerint 
Tönökország és Németország között 
két napja bizonyára jelentős tár 
gyalások folynak, mert az ankarai 
német követ és Ruzsdu Arras, to 
vábbá Inonu miniszterelnök vasár. 
nap és hétfőn több mint 2-? órás 
megbeszélést folytattak le a törölk 
külügyi hivatalban. Mindenesetre 

jelentős ez a találkozás - jegyzi 
meg a Reuter iroda - mely azt is 
sejteti, hogy a legközelebbi napok 

re is sor kerül. 
EXHUMAÁLTÁAÁK A DARDA 
NELLAÁKNAL ELESETT NÉ- 
MET HőSI HALOTTAKAT 

(ISTAMBUL.) (Reuter.) A Dar. 
danellák védelmében a vi ágháboru 
folyamán elesett 52 német hősi ha 
lottat tegnap az istambuli német 
konzul, valamint a török hadügymi 
nisztérium kiküldötteinek jelenlété 
ben exhumálták és a török kormány 
által e célra kirendelt hadihajó fe. 
délzetére vitték. A török torpedó 
naszád a holttesteket 
viszi, ahonnan a terv szerint Német. 
országba szállitják. Az exhumálás 
ünnepélyes keretek között ment vég 
be. A török delegáció vezetője be- 
szédet mondott, amiben a világhá. 
boruban megpecsételődött török- 
német barátság mellett bett hitet. 
A német konzul válasz beszédében 

amely 

ban komolyabb jelentőségü lépések- 

Istambulba 



eztek az 

biztositotta Törökországot a Német 

férfiszőv
etek őszi és téli uházál 

az esetben Roosevelt megvalósitja 

ba. 
la No. 

Birodai lorokországot a N államok elnökválasztó elektorait. A gyez " 
Hirodalorm válvozatlan barati érzel két legesélyesebb jelölt az eddigi el európai utját, amit azon celból ter. * 
meiről. nök, Rocsevelt demokrata és Landon vezett, hogy az általános béke érde Munkás Moz é 4(c 

AFGÁN ELŐKELŐSEGEK (Kansas állam kormányzója) köz kében a lelkek kibékülésé es s a tuk, BERLINI LAÁTOGATÁSA lanl K a . n elkek ékülését az egyes .e.. uk 

(BERLI iter, ttársaság párti. A győzelmet minden államok között közvetitse. Az USA Eo közö 

mini LIN.) keuter) Az afgán valószinüség szerint Roosevelt vivja államainak rendőrségei a legszéle. KEpDEr, szEnDÁN, CSUTORTÖKÖN, Péy- közti mi azlerelnők és pelgyminisztes, mert az előjelek s metata [sebbkörü óvintézkedéseket tették fo s nti ja 9oo: kovit 
lhnogy altam ektortöbbségét lyamatba a mai napra. Mindenütt lül 2 

előázsiai blokk kialakitásának ügyé szerzi meg Landon 11 államának elkogják a gyanus eleneket és azo. zentivánéliálom nyáj 
bén Ankarában tartózkodtak, teg elektoraival szemben. Ha Roosevelt kat holnap reggelig elzárva tartják. elgjáteka. VAsÁRNAP eeb haso 
nap váratlanul Berlinbe érkeztek. győz, akkor, Reuter szerint, minden Ily módon é életbeléptet Ik p. E ran 11-Ken DIÁK És GYERME amel Anzol körökb z a látogatás ne , . y on és az életbeléptetett alkó madné M ERMEK mn 
/ mé elt ez a látogatás nagy bizonnyal sor kerül az 1787iki alkot holtialom segélyével remélik, hogy aniivpas ray do le. ük 
e ünest MAGYAR MINISZ mány módositására, amely módot a választás zavartalan lefolyását biz E E az el 

TERELNÖR TAVIRATA Z nyujt neki reformterveinek kivite tosithatják. is ad, még pedig a legtisztább művé álloti 
s , MUS lére, de fontos azért is, mert ebben - szet, a legeredet.bb humor s a legem. aztál OLININ . . a berségesebb életszemlélet jegyében Ke (ROMA.) (Stefani.) A tegnap esti Ujra összeült a londoni benemavat- A Tűndöklő Jeromos szinhelye felte 

olasz lapok vezető helyen közlik k x k kicsi székely falu, ideje a y egy zett 
Darányi magyar miniszterelnök ozási konferencia albizottsága zékely falu, ideje a ma aaka, g 
Mussolinihez intézett táviratát, , szinh un mberel. De az egyszeri s am 
melyben köszönetét fejezi ki a Duce (LONDON.) (Reuter.) Lord Ply.országot Grandi, Németországot Bis Szinhely mögött, mint láthatatlan hát jád 1 

nak azért, hogy milánót beszédében mouth elnöklete alatt a londoni be marck herceg és a szovjetet Kagan tér, ott sötétiik a mi egész korszakun csalá 
Magyarországról, mint Itália szövet. Bemavatkozási konferencia albizott megbizott képviseli, mig Portugáliát 120K a sorsdöntő szellomi hatalmak em ségeséről és barát járól megemléke sága ismét ülésezik. Tekintettel ar dr. Monteiro portugál külügyminisz amelyek ma az egész világon szembe e 

zett, ra, hogy a tamácskozások zártak, je. ter távollétében a kis állam állandó állitják egymással az embereket. A 
EGYRE Nő A SVAJczAN LE éntés azokról nem érkezett. Olasz Ilondoni ügyvivője. ipmesék enisztiküs hangulatát érez 

TARTOZTATOTT KOMMU l uk a természetes naturalista szintét A 
NISTAK SZÁMA Mussolini beszéde Bro és kontra et eaakttevl ebi a bolu: nőnek, kicsi s0r e (BERN.) (Reuter.) A véletlen megvilágitásban Isuk az egyetemes embersors csi sor te 

folytán kipattant kommunista össze águl, élet és hajá ersors méreteivé lyosa 
esküvés, amint tegnapra kiderült, (BERLIN.) Mussolini beszédét lban. A románini sajtó, különösen a r k ő et halál, szenvedély és sze aki s 

sokkal nagyobb arányu volt, mint SOkféleképpen kommentálják. A né: bucurestii lapok feszögezik, hogy ad y hömpölyögnek a szin aludt 
sem eleinte gondolni lehetett. A met sajtó szerint Mussolini a szer minden Mussohni és Olaszország 4 d gazi, nagy irói alkotás a Ivacs 
letartóztatottak száma már megha ződésekkel, Gentffel wilsoni érte iránt érzett tisztelet melldot sem le 1 ; Jeromos, amelynek előadása majd 

ladja a 90et. A letartóztatottakná lemben vett Európával fordult szem het szó arról, hogy a szerződések ai Den ezért ró fendikvüli feladati aki 
megejtett házkutatások során kide De. A magyar sajtó aránylag mérse al eremtett helyzet barmiféle válto ndezőre, szinészre, diszlet és kosz Manc 
rült, hogy az összeesküvés vezetől, Kelten, a csehszlovák tartózkodóan zás! szenvedhessen, A kisantant haj tim tervezőre egyáránt. szana 
illetve szervezői széleskörü leveleir. andó a Dunamedencében a megfe,Az előadást Kádár Imre rendezi, a mulv 
zést folytattak ugy svájci, mint a Moszkvai hiradás szerint az orosz lelő gazdasági együttmüködésre, de zerepeket Solymosán Magda, Fé bete 
Svájcon kivül tartózkodó elvbará lapok erélyesen visszauasitják Mus- a történelmi tények teremtette hely Aflice, Stefan desz Ti, Kőszen zülük taikkal és az utasitásokat egyenesen Solini szavai különösen a szovjetre zet akármilyen kismértékü megvál arei ; Forgács Sándor, Tompa Sán aki n 
Moszkvából kapták. Kéri Páinál, aki vonatkozó részeket, A tények egye toztatásáról sem hajlandó beszélni. ozi Kovács György, Tóth Elek, Csóka kalar 
egyike volt a megszervezőknek. nes elferditésével vádolják Mussoii Róma békepolitikájaát még a felfegy ózsef, Bor ovszky Oszkár, Nagy Ist tük ! 
több Kun Béláról származó eredeti nit akkor, amikor a mai Oroszország verzett béke formájában is el lehet án, Deésy Jenő, Lantos Béla és Raj bájál 
levelet és utasitást foglaltak le. mól, mint a szuperkapitálizmus" ha fogadni, de minden lépés, amely en 141 Sándor játszák. A darabhoz telje 

A PALESZTINAI ARAB TA zájáról beszélt. A francia lapok egy nél tovább megy és a helyzet meg v u modern diszleteket ervezett szul 
NÁAÁCS A BALFOUR EGYEZ része szerint az elbizskodottsá változtatására törekszik, sulvos eu Vásárhelyi Ziegler Emil, a nagytehet 
MENY vISszAvoNAsAr hangja szólalt meg Mussclini szavai Irópai komplikációkhoz vezethet. gü festőművész. . it 
KÉRI 2 í ' a BORZAL , essee ke 

(JERUZSALEM.) (Reuter.) Az Kemény küözdelmek a spanyol földön A Z8 rora vo ó 1 
sgyesített arab tanács teggap me (VALLADOLID) (Reuter.) Naval Caballero lett és uj tagokként be (PETROSANI) A napok óta tar a képp i um n o fő ir Wau. carnerától kiindulólag tegnap hajna vették a szakszervezeti tanácsok va tŐ esőzés miatt a Zsil-völgyében bor ságot 
elhope szenttőldi ango őkormány tól estig tartó kerdény küzdelem zetőit is. A hadvezetés orosz kezek. Zalmas árviz pusztitott Sok helyen pénte 
zónak, kiben kéri az angol kor után ismét nagyobb területen éresk be kerültt az ár elmosta a vasuti töltést és EVeln 
mányza ' hogy az 1917ben meg. el sikereket a felkelő csapatok. El SZETLŐTT KORMAÁNY emiatt a forgalom megszakadt. Lu ház 
ö ett Ba es gyezményi, orja lenállásó, amint a Havas iroda is je. REPÜLÖTÉER peniben az állomás és a közelben lé nek, 

zr és nidenke r zkntose b lenti, csak a szervezett szocialdt (TOLEDO.) (Reuter.) A nemzoti vő lakások viz alatt állanak. Tg.Jiu tudor 
iövőben. P jéy 1 esse be a mokrata munkásosztagok tanusita repülők tegnap a kormány Albacete ban száznál több ház dölt össze. Is- Talár 
jövében. sznal Asel közökben nak, mig a kommunisták jelentős be felállitott uj repülőterét repülő. croni község csaknem teljesen elpusz zés, t 
kormoly delo ert to1 nagyrésze sorra otthagyja állásait bombákkal teljesen szétlőtték és el tult. Eddigi megállapitások szerint ség. 

) aggodalom, me és az anarchisták sem hajlandók puszttottak 18 jórészt francia és D01j megye fele viz alatt ál tartanak, hogy az alig pár hete el x A áll. A ha ült mozgalom igmét kezdetét veheti egyelőre Madridból a frontokra orosz eredetü modern, uj tipusu re lottak száma tiz, a sebesülteké két. Fel g f A í 1 [menni. Sikerekrő számol be a burgo pülőgépet is. száz és mintegy ké ember haj szám AZ ESZAKAMERIKAI KÖZ ; nn ber haj TARSASÁGI ELNÖK VALASZ [i leadó az asturiai szakaszon is, MADRID EHEZIK lék nélkül maradt. kását 
TAs 1 ahol a halott idegen állampolgárok (MADRID.) (Reuter.) Az élelem Megmér ezte m . követ 

(WÁSHINCGTON.) (Reuter.) Ma száma (orosz, francia, belga) már elosztók előtt egyre hosszabbak lesz. deai urileány raden j at té e 
jelöli ki az USA polgársága az egves ezhaladja a 3sat. nor nek a kiocztásra várakozók sorai. rint Horváth Annus orvátn Mór m UJ KORMANYZAT MADRID Tegnap egy ilyen elosztó helyiséget főmérnök leánya, 52 alunal tnlertá db 

........ BAN aaz éhező asszonyok megtát a leanya, 52 alunál tablettá- j .... ep yok megtámadtak, a val megmérgezte magát és 48 örai jan e 
" 7 (BARCELONA.) (Reuter.) A Ca vezetőket megfutamitották és mire szenvedés után me, t eer t ének telen AUTÓBUSZ MENETREND ballero.kormány ugynevezett védelmi a karhatalom beavatkozhatott volna, okát nem tudják * zi üle t ae anac 

Cluj-Oradea--Salonta-- tanáccsá alakult át, melynek elnöke Jaz é elmiszerkészletet széthordották, ménytelen szerelem miatt követte el r 
Arad--Timisoara között eree végzetes tettét. volta 

Clujról indul: Szinházunk nagy esem nye lesz Az ert apa rémtette. A ma kü 
Cluj-Timisoara reggel 6, d. u.13-kor a. a a gyarországi Baján egy egőrült ; 
Cluj-Oradea délután 17 órakor. A tündökfő leromos gazdálkodó feeayk esé egys 

Timtaesntut 4 a. 2 és 1930 pénteki ősbemutalója ayelá sanjé yormekét, zta - -Cluj d, u. .30. o 
Oradea-Cluj á. e. 10. Nemcsak szinházunk, de az egésztőségét: először történik meg, hogy a aákt, C ügy tár érkez 
Diteldi? szimpnla refour transzilván magyarság kulturális éle- mi szinházunkból indul el hóditó ut- gyalását. A nagyazatása é ero- rőse, 

Etjimiaoara 320 600 ének jelentős eseménye lesz Tamási jára olyan szindarab, amelyet már panamát amelynek füszüte jőj a tegel 
lrad Áron pályanyertes szinpadi játékának megvásárolt a legelőkelőbb budapesti hirhedt Grosz Jenő vot Ez uito kem 

Kényelmes új kocik Tündöklő Jeromosnak péntek e szinház s hozzá olvan darab, amely ró törvényszék most kezdté tárgyali mort Felvilágosítás az autóbuszállomáson. hemutatója. Bánffy Miklós bevezető lunk szól és nekünk, a mi életünk szel- de a tanuk távolmaradása miatt megű 
TELEFON: 155. szavai, az előkelő külföldi vendégek [lemi keresztmetszetét adja, legdöntőbb tárgyalás folytatását november 23 ra é. A 

rp különösen aláhuzzák az esemény jelen- kérdéseinket veti fel és megoldásokat halasztották el. aA 



v. évfolyam, 1936. november 4. óestét! 

Papagátkórvagygázmérgezési 
Mi okozia az Ivácskovics-család fitfokzatos megbefegedésétf? 

Jobban vannak az áldozalok - Ki a felelös? 

(CLUJ.) Tegnap röviden hirül ad 
tuk, hogy titokzatos körülmények 
között megbetegedett a Hitemank 
köztiszteletben álló ügyésze, dr. Ivacs 
kovits Mátyás és családja. Körülbe 
jül a hét közepe táján lettek mind 
nyájan rosszul, eszméletlenséghez 
hasonlitó mély álomba szenderültek, 

amelyből az orvosok csak néha tud 
ták őket felébreszteni. Az orvosok 
az első pillanatban megdöbbenéssel 

álottak a különös betegség előtt, de 

aztán hirtelen felvetődött egy érde. 

kes és kissé különlegesen hangzó 

feltevés: a család tagjai az ugyneve. 
zett papagály kórban betegedtek 
meg, amit a madár élősdijei okoznak 
s ami magyon veszélyes kór. A csa 
jád papagálya ugyanis röviddel a 
családtagok megbetegedése előtt ki. 

szenvedett, 

BESZELGETÉS AZ EGYIK 
ALDOZATTAL 

A család kezelőorvosa dr. Lórencz, 

eleinte különféle injekciókkal enyhi 

tette a személyek fájdalmait. Legsu 
losabb volt a nagynéninek állapota, 
aki szerdától szombatig állandóan 

aludt. Ő volt a legelső beteg, akit 

vacskovits dr. felesége követett 

majd pedig az egyik közös ismerősük 
aki ápolásukra szegődött, Ravai 

Manci. Beszálhtották őket a Charité. 

szanatóriumba. Itt aztán két nap 

mulva, szombaton javulás állott be a 

betegek állapotában. Legjobban kö 
zülük Ivácskovies gimnazista fia volt, : 
aki muló rosszulléttel uszta meg a 
kalandot. Tekintettel erre, őt keres 
tük fel a szanatórium 95. számu szo. 
bájában. 
- Csütörtökön este éreztem rosz 

szul magam - mondotta mosolyog. 
va a fiu - kit ugylátszik nem vi 
selt meg a betegség. - Először ret. 
tenetesen kezdett fájni a fejem. Le 
feküdtem, éjjel jól aludtam, csak 
reggel nem tetszett nekem semmi. 
képpen a felkelés. Rendellenes álmeos 
ságot éreztem. Nem is ébredtem fel 
péntek estig, amikor arra lettem fi 
gyelmes, hogy mentőautó áll meg a 
ház előtt, engem felemelnek, kivisz 
nek, hogy aztán idehozzanak. Nem 
tudom. mi okozhatta rosszullétemet. 
Talán husmérgezés, talán gázmérge. 

zés, talán az a furcsa papagálybeteg 
ség. 

A TITOKZATOS SZOBA 

Felkerestük az Avram Jancu 5. 
szám alatt Ivacskovits doktorék la. 
kását, A szobalány fogadott, aki a 
következőket mondotta: 
= Az első pillanatban fogalmunk 

sem voit arról, hogy mi lehet a csa 
lád betegségének az oka. Mindnyá 
Jan erős főfájást éreztünk, majd hir 
telen resszul lett az őnaccsága, utána 
a naccságos asszony és a nacsságos 
ur. Én minden igyekezetemmel azon 
voltam, hogy segitsek rajtuk, főkép 
pen az öreg nacssága körül forgolód 
tam, aki ebédlőben feküdt, mikor 

egyszer éreztem. hogy hányinger fog 
el, esötétedik előttem minden és le. 
Zzuhanok a földre. Ebben az időben 
érkezett hozzánk a család egy isnie 
főse, Ravai Mária. Bement ő is a be: 
tegekhez és ápolni kezdte őket. Ne. 
kem valami dolgom volt a konyhában 

fe kijöttem. Mikor visszamentem, 
megdöbbentő látvány tárult szemem 
6. A földön ott feküde elzöldült arc 
eal a kisasszony, eszméletlenül. Min 
dent megtettem, hogy magához té. 
sem, majd mikor ez nem sikerült, 

kihivtuk a mentőket, akik 
nazba szállitották. 

FÖLDRESZEÉDÜL A PAPA. 
GALY 

- Hogy mi köze van a papagály 
nak a betegségekhez, nem tudhatom. 
Tény az, hogy szerdán reggel, mikor 
etetni akartam, kalitkájában megdö. 
gölve találtam. Előzőleg nem vet. 
tünk észre rajta semmi rendellencs 
séget és csak lassanként kezdtün 
arra a gondolatra jutni, hogy talán 
az az állat okozta a titokzatos meg. 
betegedéseket. 

ROZSDAÁS GAZCSŐ A FALBAN 
- Most azonban kiderült minden. 

Szomszédunkban lakik ugyanis egy 
fiatal, természetrajzszakos tanárja 
lölt, aki mellékesen kémiával is fog. 
lalkozik. Neki mindjárt kezdetben 
gyanus volt a dolog. Egyszer bent 
járt a szobában és meglepődve álla 
pitotta meg, hogy a levegőben enyhe 
gázszag terjeng. Nem tulajdonitot 
tunk nagy fontosságot a dolognak, 
csak most a tragédia után. Szomszé. 
dunk ma délután az egyik szakértő 
kollégáját meghivta és azzal vizsgá 
lódni kezdtek. Mikor kinyitották a 
már napok óta lezárt ebédlőajtaját, 
megtántorodtak. Fojtó gázszag áradt 
ki a szobából. Nyomban az óvatossá 
gi rendszabályok legnagyobb betar. 
tásával vizsgálódni kezdtek és meg 
állapitották a család tragédiájának 
okát. 

a kór 
lágítógázzal volt ellátva. Miután be. 
szerelték a villanyt, a csöveket elzár 
ták, a nyilásokat bedugták. 

csöveket, azok megrozsdásodtak és 
valahol egyik helyen a gázvezeték ki 
is lyukadt.. Falrepedéseken, nyiláso 
kon aztán egész az ebédlő parkett. 
jéig kuszott fel a gáz, amely nap 
nap után észrevétlenül szivárgott és 
töltötte meg a szoba levegőjét. Eb 
ben a gyilkos atmoszférában élték 
életüket a család tagjai, akik csak 
panaszkodtak egymásután a rosszul. 

eszméletlenséghez hasonló álomba 
estek anélkül, 
mi a baj. 

A MEGAKADALYOZOTT TRA 
GEDIA 

Igy tehát megdőlt a papagálykór 
exotikus meséje és maradt az egy 

szerü és prózai gázmárgezés. Hogy 
ennek ki az oka, mi nem kutatjuk. 
Mindenesetre kiáltó példa legyen ez 
az eset az illetékeseknek. Felhivjuk 

ezuton a város vezetőségét és a vá 
rosi mérnöki hivatal embereit, hogy 
vegyék intő példaként az esetet és 
tegyék meg a szükséges intézkedé 
seket, amig nem késő. Mert a rosz 
szul lezárt, rozsdásodó gázcsövek 
ben mindenki szániára ott rejtőzkö 
dik még a halál. (m.) 

Ártatlanok!? Áriatlanoki? 
flóél jegyezze meg erről beszélni los az egész város! 

Ártatlanok!? 

Nagy kinálat, gyenge érdeklődés 
nyilvánul meg az őszi vásár iránt 

(CLUJ.) Felajzott méhkas képét 
nyujtja a város. Nagyvásár van. A 
Szent Mihály.templom körül sátra 
vándorkereskedők, zsibárusok ütöt 

tek tábort. Az unitárius kollégium és. 
a törvényszék előtt hosszu sorokban 
foglalnak helyet a székely és szász 

termelők, fazekasok és szitakötők. A 
nagypiacon a hóstáti gazdák rakták 
ki terményeiket. Szinpompás lát 
lványt nyujtanak a hatalmas káposz. 

tahegyek, hagyma és zöldség koszo. 
ruk tarka sokasága. 

Altalában nagy kinálat mutatko 
zik mindenütt, a forgalom azonban 
az előző évekhez viszonyitva, visz 
szaesést mutat. Egyik hóstáti gaz 

da jellemezte legjobban a termelők 
hangulatát: 
- Egyévi munkánk eredményte 

lenségét mutatja az őszi vásár. Ér, 
deklődés van, csak pénz nincs. 
Az árak viszonylag olcsóbbak a 

tavalyinál. Tavaly mégis nagyobb 
volt az őszi vásár forgama, mint az 
idei. Káposzta fejenként 1-2 lej, 
burgonya kilója 2-2.50 lej, hagy 
ma koszoruja 8-10 lej, paszuly ki 
lója 7-8 lej. 
aránylag olcsó. Szegény embernek 
azonban még igy is nagy gondot 
okoz a téli beszerzés. Csak nagy ne. 
hézségek árán sikerül biztositania a 
legszükségesebb táplálékot: a pa 
szulyt és a burgonyát. 

Százezerlejes vérosi segéllyel orvesi 
kirendeltséget állitott k fel az Iris-le- 
lepen az egészségügyi viszonyok 

fellavitása végett 
(CLUJ.) Az Iristelep egészség 

ügyi helyzete mindig problémája volt 
a város orvosi köreinek. Ez a kör. 
nyék hirhedt volt gyermekhalálozási 
arányszámának nagyságáról, tüdő 
megbetegedéseimek sorozatos esetei 
ről, kedvezőtlen halálozási arányszá 
máról, egyszóval a nagyon is mér, 
téken aluli és megdöbbentően rossz 
egészségügyi viszonyairól. 
A napokban aztán erélyes akció 

indult meg a városi főorvosi hivata! 
és a népjóléti hivatal részéről a hely 
zet feljavitása érdekében. Már hó 

napokkal ezelőtt egészségügyi kiren: 

deltséget létesitettek a városrész 
központjában a Rázboieni ucca 12. 
szám alatt, ahol rendszeres orvosi 
vizsgálatokat tartottak a környék. 
beli lakosok, főképpen az anyák é 
ujszülött gyermekeik részére, akik 
nek állapotát és fejlődését napió' 
napra figyelték és igy elháritották 
fejük felől azokat a veszedelmeke 
amelyek az anyákat, főképpen azon 
ban a gyenge és erőtlen csecsemőket 
fenyegették. Nemrégiben aztán dr. 
Vlad városi főorvos közbenjárására 
a város részéről kellemes meglepetés 

- A ház régi épület, valamikor vi 

Az idő 
azonban, ugy látszik, megrongálta a 

létről, fejfájásról, hányinger kinozta 
őket és egyik óráról a másikrai mély 

hogy tudták volna, 
. 

LILÁ 

ugyanis 100 ezer lej segélyt szava. 
zott meg az intézet támogatására. 
E kérdéssel kapcsolatban munka- 

társunk felkereste a népjóléti hiva 
tal vezetőjét, dr. Popovici orvost, azi 
a következőket mondotta: 
A város részéről megszavazott se 

gély a kellő pillanatban érkezett. Az 
intézet, amelynek fontosságát azt hi 
szem nem szükséges ismertetni, ez 
ideig csak nagy nehézségekkel tudt, 
elvégezni feladatát. Most azonban 
lényegesen megjavult a helyzet. Az 
intézet eddig 24 gyermeket ápol 
landóan, akiknek a számát meost rö- 
videsen emeljük. Már hozattunk is 
számukra egy ujrendszerü tejster 
lizáló gépet, amely 200 üveg tejet 
képes rövid idő alatt baktériumme 
tessé tenni. Ennek a készüléknek se 
gitségével lehetővé tudják majd 21 
ni, hogy az anyák nem lesznek kény 
telenek a higienia minden szabályát 
mellőző tejjel táplálni a gyermeke 
ket, mert mi a nap bármely órájában 
dijtalanul szolgáltatunk nekik ki min 
den követelménynek megfelelő tejet. 
Reméljük, hogy ezzel a lépéssel kö 
zelebb jutottunk a környék sulyos 
és sürgős egészségügyi helyzetének 
lmegjavitásához. Bizunk abban, hogy 
munkánk nem áll meg itt, hanem az 
illetékes hatóságok támogatásával 
tovább fog fejlődni a felnőttek és 
nagyok megmentésére is, mert ha 
nem lépünk kellő időben közbe, ak 
kor majd később sokkal nehezebb 

A zöldségfélék ára is lesz a veszedelmekkel megbirkózni 

MARCIUSBAN ADJAK AT A FOR 
GALOMNAK AZ UJ TELEFON 

PALOTÁT 
(CLUJ.) A helybeli uj telefonpa 

15 ére befejeződnek, annyiban, hogy 
az épület tető alá kerül és az ajtók, 
ablakokat is beszerelik. Igy lehetsé 
ges lesz, hogy a belső berendezési 
munkálatokat a téli hónapok alatt is 
folytathassák. 
nuárra tervezett átadásáról azonban 
március előtt aligha lehet szó. 

ÉBRESZTŐ ÓRÁT LOPOTT A 30 
EVES KOLDUS 

(CLUJ.) Tegnap a déli órákban 
egy 70 éves ismeretlen koldus járta 
be az Aventurioasa uccát és környé. 
ket. Mindenhol darab kenyereket és 
lejeket kért. A 6. számun is „látoga. 
tást" tett, ahol Turcsa Gergely ház 
tulajdoncs lakását üresen találta. 
Látva hogy a helyzet nagyon is kiak 
názható, az agg „koldus" kabátja ala 
csusztatott egy a keze ügyébe akadt 
500 lejes vekker órát. A károsult ma 

lérte a kirendeltség vezetőit: a város teljelentést tett a rendőrségen. 

lota épitkezési munkálatai november 

A telefonpalota ja 



DAVILLA-SZINHAZ HEII 

Kedd fél 9: CSODAHAJóÓ. (4edszer.) 
Szerda fél 9. CSODAHAJóÓ. (5-ödször.) 

szer.) 
Péntek fél 0. TUNDOÖKLŐ JEROMOS. (A 

Szépmives Céh és a szinház drámapá- 
lyázatán myertes szinpadi játék 

Előtte: Bánffy Miklós bevezető szavai 
a transzilván drámairásról. Rendező: 
Kádár Imre. Főszereplők: Solymosán 
Magda, Fényes Alice, Stefanidesz IIi, 
Kőszegi Margit, Forgács Sándor, Tom- 
pa Sándor, Kovács Györgyy Tóth 
Elek, Csóka József, Borovszkexy Osz 
kár, Nagy István, Deésy Jenő, Lantos 
Béla, Rajnai Sándor. A teljesen uj 
modenn diszleteket Vásárhelyi Ziegler 
Emil festőmüvész terveztee Premier 
bérlet 9. szám,) 

Szombat d. u. 5: ÚRILÁNY. (Olcsó hely 
, árakkal. 
Szombat este 0: TÜNDÖKLŐ JEROMOS 

(Rendes bérlet 9. szám.) 
Vasárnap d. u. 3: CSAVARGÓLÁAÁNY. 

(Olcsó helyárakkal.) 

Este 9: TÜNDÖKLŐ JEROMOS. 
madszor.) 

(Har 

ROMÁN OPERA MUSORA 
Kedd, november 3: (Oradea) CIGÁNY- 

BÁRÓ, 
Szerda, november 4; (Oradea) BOHÉM- 

ÉLET. 

a MOZI. 
CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Kedden 9-kor: ZIEGFIELD, A NÖŐK KI. 
RALYA! 

..... 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

Shiriey Temple legujebb németül beszélő 
slágere KIS KAPITÁN A legíris 
sebb Fox hiradó és romániai aktualitá- 
sok. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

TÖRTÉNT EGY ÉJSZAKA, Csoda vig 
játék. Clark Gable, Claudette Colberct. 
II. A PÉNZ RABSZOLGÁI. Nagy drá- 
ma. Paul Muni, III. JOURNAL. Ilely 
árak: 10 és 15 lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Kedden, szerdán csütörtökön, pénteken 

3, 6 és 9 órakor világsláger: SZENT- 
IVÁNÉJI ALOM. Shakespeare legna- 
gyobb vigjátéka. Max Reimhard rende 
zés, Főszereplők: James Gagney, Vic- 
tor Jory, Dick Powell és Mickey Rood- 
ney. Müsor előtt; Micki Maus és four- 
nal, Vasánrnap d e, 10 és fél orakor 
diák és gyerek MATINÉ. Helyvárak: 
:0 lej. 1 4 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 
Kedd, szerda: 

HATÁRŐRÖK. Főszerepekben: 
Mec, Murray, Jeam Parker. 

Fred 

URÁNIA-MOZGÓ MUSORA 
Kedd, szerda: 

AZ ARANY ÁATKA. Főszerepekben: 
Gary Cooper és a gyönyörü Madeleire 
Carrol. 

SZERDA, november 4. 
BUCURESTII. 6.50: Reggeli torna, vidám 

lemezek, szakelőadások, orvosi tanácsadó. 
hirek. 13.10; Déli zene. 14,.30: Opera leme 
zek. 18: Operettlemezek. 20.20: Szarvas 
Antal hegedül 2:: Felolvasás, 21.55: Iro- 
dalmi negyedóra. 22.10. Hameiu Konstan- 
cia énekel. 22.45: Kis rádiózenekar. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, lemezek, ét- 

rend. i1: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45.: 
Felolvasás. 13.05. Zenekar. 13.30: Hirek. 
14.30. Zongoraverseny., 13.40: Hirek, :7.15.: 
Előadás. 17.45: Hirek. 18: Előadás. 18.50: 
Cigányzene. 19.13: Huszár Pufi csevegése. 
19.45: Gordonka és zongoraverseny. 20.20: 
Rádió szinpad. 23: Hirek. 23.20: Szalon 
zeme. 24 Hanglemezek. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 19.45: Olosz nyelvokta 

tás. 20.25: Ének zongora kisérettel. 21.05: 
i m zene. 2:.35. Hirek 

Csütörtök fél 9: CSAÁRDÁS. (Tizenegyed 

ün 
nepi diszelőadása, Irta: Tamási Áron. 

Délután 6. CSÁRDÁS. (Tzenkettedszer.) 

3 film, román, magyar felirotakkal. I. EZ 

28 versenyző indult és a legjobb eredmé: 

Kuamn Máryás Fia R.T. 
l, calea Marechal Foch 2. 
légy nemzedék évszázados tapasztalatait egye- 

sitveé, modern technikai berenderesee és desan 
lelszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- 
delőink szolgálatára, - Specialisták vagyunk: 
acétlárukban, iátszerészetben, borotva-kö 
szörűlésben, orvosi műszerek javitásában 

Ia alpakka cvőcszközök teltünő elcső áromnm 

Az Universitatea Ploestiben, a Vicioria Craiovaban játsza első mérkőözését a Román kupa döntőjében 
(BUCURESTI) A Román Kupa 5ös 

selejtezőjének első fordulóját a kupabizott 
ság a következőképen sorsolta ki. 

1. SG Sibiu-Gloria Arad Sibiuba. 

8. Cnai lovan- Victoria Cluj Craiovaban 
9. Jiul-Stáruiata Petrosaniban. 
10. Venus-Chinezul Bucürestiben, 

2 CÉR-CAO Bucurestibe 1:. Franco Romana-CAMT Brailaban. 
3. Tricolor -Universihatea Bloestibe 12. Crisana -AMEFA Oradean. 
4. Jahn-Textila Cernautiban. etben. 13. Fhönix-Juventus Baia Maren. 
5. Telefon Club-Sp. Studentese Bucu 14. Macabl-Victoria Constantaban. 

restiben. 13. Vulturii -Mures Lugojon, 
6. Ripensia -Olimpia Timisoaran. 

, 7. Sporting-Industria Sarmei (hisinau- 
16. ACER-Unirea Tricolor Brasovban. 
A döntő mérkőzéseit, mint ismereten, 

tavaszra halasztottákk 

Vasárnap: CAO.Vic oria és még öt mérkőözés 
az A-ligában 

(CLUJ.) Vasárnap az Aligában meg loria, Oradean: CFR-Crisana, Timisoa- 
kezdik az őszi fordulé finisét, amely min- ran: AMEF A-Ripensia. Bucurestiben: den eddiginél érdekesebbnek igérkezik. A Chinezul-Juventus A Venus-Unirea 
részletes program a következő Clujon: Tricolor mérkőzést szombaton játszáik le CAO-Victoria, Aradon: Universitatea- 

ded - 
Nyolcszázezer lejes ajánlat Bodola átengedésért 
(ORADEA) A FC Róma, mint jelen- 

tettük olaszországi turára hivta meg a 
CAO csapatát. Az olasz egyesület tegnap 
ujabb levelet küldött a CAOnak, mely, 
ben 800 ezer lejt igér a klubnak, ha Ro- 

dolát átengedi a FC Rómának A CAO az 
ajánlatot rögtön visszautasitotia annál 
is inkább, mert mint ismeretes a labda- 
rugószövetség az A liga játékosait amugy 
sem adja ki külföldi egyesületek részére. 

sulyos botrányok közöti! zajott le a Ceramica-UEc 
ligamérközés 

(CLUJ.) Az UEC csapata, mint ismere-többi játékost is orvosi segélyben kellett 
tes, vasánnap 3:0 arányu vereséget szen: részesiteni, A játékosok sérüléseiket rész- 
vedett a Ceramicatói. A villamos csapat ben az utána következő verekedésben kap- 
nagyon siralmas állapotban érkezett haza. ták, amit a Ceramica köztük a két ha- 
Asalost és Alexandrut megérkezésük után tárbiró tevékeny közremüködésével - rem 
nyomban a klinikára szállitották, nahol dezett a vendégek tiszteletére. Imbuzan. 
megállapitották, hogy előbbi térdcsont az ÜEG vezetője az Északi Ligának jelen- 
törést, utöbbi sulyos izomzuzódásoka; tést tett a botrányos mérközésről és a 
szenvedett, de Baconi kivételével az ósszes ICeramica példás megbüntetését kérte. 

UJABB BALT RENDEZ A CSMC. Alnyeket a következők érték el: 
CSMC szombati bálja a legteljesebb siker Aktiv játékosok: Veres Imre 57 ponttal. 
jegyében zajlott le, ami arra inditotta a Volt Matador jatékosok: Erdélyi Jenő 55 
munkások vezetőségét, hogy a közeli he: pont. Volt hölgytagok: Erdélyi Jenőné 39 
tekben megismételje mulatságát. pont. 
(BELGRÁD.) Zágráb-Belgrád 1:4 (1:0). A volt hölgytagok mindenikét egyegy 
Városközi válogatott mérkőzés. Matadortükörrel ajándékozza meg a ren- 
DÉNES, Kispest válogatott kapusa tra dezőség, mig a férfitagok névnapjuk al- 

gikus körülmények között meghalt Buda: kalmával a Matador jubileumi plakettjét 
pesten. Vasárnap temették el Kispesten a kapják, Vasárnap jJovamel Dumitrunak 
város által adományozott diszsirhelyen. nyujtották át ünnepélyesen a kiub pla 

(BÓCS.) A vasárnapra kitüzött összes kettjét. 

bajnoki fabdarugómérkőzések a nagy esől AZ AMATEUR tekézőtársaság edzóes 
jeit a hétfői napra az Aggmenház pályá- 

mogüni jára tette át. 

Teke-sport A RETEAGI CICEO társaság október 
A MATADOR TÁRSASÁG 15 éves ju: ju l25-ikén rendezte meg házi egyéni bajnoki 

bileumi versenyenek vasárnapi fordulóján [versenyét, melyet Flieder Tamás nyer- 
meg. 

Ma esfe 9 órakor diszbemu- 

Tailó a CAPIYOc MOZGÓAN 

Enegieid a nok irályai 1 
Autósizolás, vagy verés okozta-e 

Katz Jakab halálát 
(CLUJ.) A helyi törvényszék ma gedély megszerzésére. Katz azonban 

tárgyalta Botisel Ioan volt rendőr a megállapodásnak nem tett kellő 
őrmester, jelenleg piaci árus fogva időre eleget és ekkor Botisel októker 
tartásának ügyét. Mint ismeretes, 15én lecsalta a Mihaiu Viteazultér 
Botisel piaci árusnak 4000 lej értékü 26. számu ház pincéjébe, ahol meg 
cefréje gyült össze, amelyből pálin verte. Katz elvesztette eszméletét és 
kát akart főzetni. Meg is állapodott magához térve hazavánszorgott, 
Katz Jakab pálinkafőzővel, akinek ahol 29.én agyvérzés következtében 

178 lejt adott az erre ezükséges en.meghalt. A rendőrség bevezette a 

halál oka agyvérzés, amely minde 
vav/ószinüség szerint a verés követ 

Betisel részére elrendelte a harmin 

kait a vizsgálóbirónak terjessze elő 

dése mellett zajlett 

mintaszüretet. A vándorgyülés első 
része a Bethlen.kollégium ciumbrudi 

nyomozást és Botiselt halált oko 

Az ügyészség elrendelte a bonc. 
lást, amely megálapitotta, hogy , 

keztében lépett fel. A vizsgálóbir 

vizsgálati fogságot. Az ügy 
gyel tegnap foglalkozott a törvény. 
szék második szekciójának vádtani 
csa, Dr, Giurgiu Ican védő kérte 
vádlott szabadlábra helyezését, Ki 
jelentette, hogy olyan bizonyitékok 
kal rendelkezik, amelyek feltétlenil 
igazolják, hogy Katz neni a verés 
következtében halt meg, hanem ne 
bány nappal az agyvérzés bekövet. 
kezése előtt egy autó gázolta el. A 
törvényszék elrendete a harminc 
napos vizsgálati fogságot és utasi 
totta az ügyvédet, hogy bizonyite 

eo .e 

AZ EGE CIUMBRUDI SZöLLe 
SZETI és BORÁSZATI VÁNDOR 

GYtLÉSE 
A szőlőbirtokosok és a gazdakö 

zönségnek rendkivül nagy érdeklő 
le Ciumbrudon 

az EGE november 1i szőlészeti és 
borászati vándorgyülése. A kedve, 
zőtlen időjárás dacára is igen sokan 
jelentek meg. A szeszé yes időjárás 
ellenére a szabad ég alatt msikerült 
megtartani az előadásokat és a 

gazdasági iskolájának 37 kat. hol 
das sző őjében zajlott le. A présház 
előtt Elekes Viktor tanár üdvözölte 
a résztvevőket. Majd gróf Teleki 
Béla az EGE alelnöke meleg szavak 
kal köszönte meg a szivélyes fo 
gadtatást, azután felkérte az elő. 
adókat az előadások megtartására 
Eekes Viktor bevezető szavaiban a 
Bethlen kollégium ciumbrudi szőjlőjé. 
nek történetét ismertettee A kollé 
giumot Bethlen Gábor fejedelem ala. 
pitotta és nemes adományával lehe 
tővé tette, hogy az iskola 3 évszá 

don keresztül a kultura terjesztője 
és védőbástyája legyen. A földte 
form folyton a kollégium tulajdonát 
képező 12.000 kat. holdnyi bittok 
ból mindössze 200 holdat hagytak 
meg. Ebből mintegy 54 kat. hold 
területet szőlő foglal el s ma ez a 
kollégium egyik anyagi támpontja. 

kész 

tata 
irász 
ták 

para 
gázo 
előr 
vegé 
volt: 

Végül elmondotta. hogy a Bethlen 
kollégium és a Gazdasági Egylet kő iám, 
zött a két intézmény fennállása óta támi 
immár másodszor van perszo této 

nálunió. Mikó Imre gróf az EGE k 
nagynevü megalapitója épen ugy fő. Hog 
gondnoka volt a Bethlen kollégium néli 
nak, mint jelenleg Szász Pál dr. az őrá 
EGE elnöke. Winkler Gyula bemt 
tatóval kapcsolatban a helyes szil lege 
retelés feltételeit ismertette. Dr. lent 
Eöry István ighiui földbirtokos 2 
borkostolásról, annak birálatáról és A 
borbetegségekről tartott kostolóval kül 
egybekötött előadást. A vándorgy ban 
lés résztvevői végül közebéden vet mia 
tek részt a gazdasági iskola helyisé Há 
gében, ahol ár. Szász Pál az EGE el ta 
nöke és a kollégium főgondnoka ű 

mondott pohárköszöntőt. A nagyje viz 
lentőségü vándorgyülést jövőre is ker 
megismétlik egé 

Megnyilt Wieder Olga táncisko köv 
lája. Wieder Olga, a városszerte i AD! 
mert kitünő tánctanárnő novembe! ség 
esejével ujból megnyitotta táncis 
koláját a Str. Memorandului 1. szám ó 
alatt, a volt U klub nagytermében. val 
ső emelet. Mindep cesütörtökön é' 
Iszombaton este koszoru. 

;



. évfolyam, 1
986. navember

 4. 

re 

Történelmi tények bizonysága sz
e. 

rint sokszor egészen jelentéktele
n je 

jlenségeken nagy horderejü esemé 

ek tordulnak meg. Ki h
inne pél 

dául, hogy a világháboru egyik fázi. 

t egyetlen apró egérke forditotta 

eg? pPedig hiába, mégis igy 
van. 

gasfeszültségü áram agyonsujtotta. 
Ezzel egyidőben rövidzárlat állt be az 
áramvezetékben, ugy, hogy a drót 
nélküli táviró nem tudta tovább kö- 
zölni utasitásait. Vagyis elnémult... 

EZREK ELETE 

„"oestét! 

és czer katona életét 
umts cáy apró cúérke 

kot átrágta és a rézdrótig ért, a ma. fe 
nek. Ha az ezre 

ivonuló Mackensenféle 

ke tehát azzal, 

mentettel 
hadsereg 

dek tovább nyomul 

tak volna, akkor három oldalról az 

ellenség karjaiba futnak. A kis egér 
hogy elnémitotta a 

drótnélküli távirót s igy közvetve 

megállitotta az egész Mackensen-had 
sereget, ezer és ezer katonának az 

ára ket és az ő jelentéseik alapján szab 

. ta meg a vezérkai az előnyomulást. 

6le Kora reggeltől estig szakadatlanul 

ellé dogoztak a drótnélküli rádió felvevő 

ale készülékek: „titita-ta ti... tiri 

tatata. . . A szemfüles katonai táv 

írászok a Morsejelek alapján megad 

tőj ták a kellő utasitásokat a magasabb 

parancsnokságnak. A csapatok elcsi 

1 gázottan csak mentek, csak mentek 

tak előre a ködlepte szürkületben. A le 

old vegőt átszelő villamos kisugárzágok 

voltak az egyedüli utmutatóik. 

ELNEMUL A TÁVIRÓ 
Akkor egyszerre, mintha csak 

kö- karddal vágták volna el a delejes hul 

óta lámokat; elakadtak a drótnélküli 

sza. táviró jelzések. A csapatok vezetői 

cE tétován megállást parancsoltak Sen 

fő. ki sem tudta, mi történt, mi lesz, 

exredparancsnokok sem tudták, hogy 

ra vonatkozólag. A hirszerző különü
l 

mények ugyanis ellepték 

Becsben az elektrotechmikai muz
eum 

gyik szekrényében spirituszba. elh
e 

lyezve őrzik annak a szegény egérké 

nek kegyetlenül elkinzott kadaverét, 

amely az előbb emlitett háborus tor
 

dulatot előidézte. Az eset pe
dig a kö. 

Idáig egyszerü balesetről lehetne é 
szó. Igen ám, csakhogy később kato. 

nai szakértők egyértelmüleg megálla 
pitották, hogy az egyesült orosz-ro 
mán csapatok kelepcét készitettek a 

is betudni, 
magasabb erők megnyilvánulását lát 
ják a dologban. 

letét mentette meg. 

a legujabb alvat s 
rolhat legolcsébban 

szörmeszalon CEUJ. 

Az esetet lehet a véletlen játékának 

vannak azonban, akik 

ezőképpen történt: 

v ENETIRÁNY ISMERET
LEN 

1916. vége felé Mackensen német 

vezérezredes hadserege a román ff
on 

ton vonult fel, hogy ütközetet ke
zd 

jen az orosz hadosztály kal megerő 

átett román csapatokka , Ködös, bo 

rongós, novemberközépi alkony bo. 

mult a tájra. A Mackensen hadsereg 

osztagai egész nap menetelte
k, csak 

meneteltek, anélkül, hogy a közeleb 

bi célt ismerték volna. Mentek
 men 

tek hegynek föl, völgynek le, vi
zmo. 

sásokon gázoltak át, de még az egy
es 

tulajdonképpen hova tartoznak? Ha 

tul, vagy 40-50 kilóméterre felvo 

muló hadsereg mögött a vezérkar 

drótnélküli táviró utján adta az uta 

sitásokat az egyes hadosztályokhoz
 

és ezredekhez az előnyomulás irányá 

az ellense 

ges csapatok által megszállt területe 

hogy lesz, miért hallgatott el a drót 

nélküli táviró és most mi a teendő? 

Őrák multak el és a hatalmas had- 

sereg, amely 40-50 kilóméteres szé 

lességben haladt az utakon, tehetet 

lenül állingált a késő éjszakában. 
A KIS EGERKE VEGZETE 

A főhadiszállásra küldött lovas 

küldöncök jelentették a bajt. Nyom 

ban elkezdték kutatni az okát, hogy 
miért némult el a drótnélküli táviró? 
Három órai megfeszitett nyomozás 
után végre kiderült minden. Amikor 
a drótnélküli leadójának szerkezetét 

vizsgálták, az áremvezető drótok te 

kercselégse között egy szerencsétlen 

egérke tetemére bukkantak. Szinte 

teljesen szénné égett. Ekkor aztáa a 
következőket állapitották meg: Az 
apró mezei egérke, bizonyára az éh 

ségtől üzve, becsont a drótnélküli táv 
iró helyiségébe. Az orrát inycsiklan. 

dó szagok birizgálták: „hohó, itt van 
valami inyenc falat a számomra". Ée 
az apró rágcsáló a gutapercha szige- 
telőt elkezdte harapdálni. Abban a 

Ezen jelentéktelen 
összegek ellenében 
részt vesz az Állami 
Sorsjáték huzásain, 
amelynek terve 

77.91 7 
NYEREMÉNYT, 

209.132.196 LE 
értékben, tartalmoz. 
Vásároljon sorsjegyet 
és gondoljon arra, 
hogy a pénz, amit 
értük adott az eddig 
létező legnagyobb 
esélyek mellett helyez- 
tetett el... A negyed 

200 

NEGYEDSORSJEGY 
OSZTÁLYONKÉNT 

ECÉSZ SORSJEGY 
OSZTÁLYONKÉNT 

SORSJEGY, amelyért 
200 leit adott, egy mil- 
liónál többet hozhat 
Gondoljon csek az e- 
lőző huzások nyerte- 
seinek örömére. Gon:) 
doljon arra, hogy sem- 
mi sem éll utjában 
annak, hogy On is 
ebbe a helyzetbe ke- 
rüljön, ha van a zse- 
bében Allami Sorsjáa- 
ték sorsjegy. 

VÁSÁROLJON 
IDEJÉBEN 

SORSJEGYEKET 

LEI 

NovaMse: 

2 

(CLUJ.) Nagyszerü nyomozást vég- 

zett tegnap városunkban Spermezan, a 

térparancsnoksághoz beosztott katonai 

nyomozó őrmester. Az elmult éjszaka 
arra lett tigyelmes, hogy a Davila- 

szinházzal szemben lévő vendéglőből 
kissé dülingező ur jön ki, nyilvánva- 

óan vidám mulatozásból. Két közel- 
ben tartózkodó egyén - amint az őr- 
mester megfigyelte - azonnal a vidám 
éjszakai hazatérő után votette magát, 
valószinüleg nem a legjobb szándékok- 
kal eltelve. Spermezan őrmester óva- 
tosan nyomon követte őket és arra lett 
figyelmes, hogy a Strandtól nem mesz- 

eze a két gyaánus férfi a hazafelé igyek- 
vő mulatozóval igen nagy barátságba 

keveredik, átölelgetik, támogatják, 
közben azonban erősen kotorásznak a 

zsebeiben. Körülbelül a Strand-táján 
lehetett, hogy a két gyanus férfi elér- 
kezettnek látta az időt az áldozat ki- 
fosztására, majd miután ez megtörtént 

Pillanatban azonban, amikor a bur 

í 

nyomtalanul el akartak tünni. Az ő.r- 

Veszedelmes zsebmetszőket fogott el 
az éeberszemü őrmester 

mester ebben a pillanatban rejtekhe- 
lyéről előlépett és a két férfit ártal- 
matlanná téve és megkötözve a rend- 
őrkveszturára vitte, ahol kiderült, 
hogy Dragan Joan környékbel és Balc 
Joan Pata ucca 27 szám alatt laikó 
zsebmetszőkkel azonosak, akik a vizs- 
nálat megállapitása szerint egy iratok- 
kal teli aktatáskát, egy ezüst órát és 
egyéb apróságokat vettek el ittas fej- 
jel védekezni nem tudó áldozatuktól 
Steinwald Józset Mihail Pop ucca 3 
szám alatti lakostól. A két jómadárt 
át adják az ügyészségnek. Spermezan 
őrmester pedig kitünő nyomozásáért 
dicséretet kapott. 

- Magyar frontharcos küldöttség 
Rómában. Budapestről jelentik: A 
nemzetközi frontharcos szövetség ró- 

mai értekezletére magyar részről na- 
vvobb küldöttség indul még e héten 
vinak Róma felé. A delegáció az ülé- 

s........ e... 

ca 1 szám 
a rendőrsé 
ie ellen, aki lakásáról ellopott mintegy 

ezer lej értékü ruhaneműüt, 

ucca 

cOLYA-BALOI 

SZAPORODNAK A LOPÁSOK 

VAROSUNKBAN 

Kiss György Dragalina uc- 

alatti lakos feljelentést telt 

gen Sebesi Pál nevü ijemet 

] 

azután 

vomtalanul eltünt. 

Ugyanakkor Fuchs Hona David F. 
7 szám alatti lakos ismeretlen 

ettes ellen tett feljelentést. 
ha behatolva onnan 8 ezer lej 
nénzt és ugyanannyi értékü különféle 

ékszert vitt el. IKára tehát 6 ezer lej. 

A nyomozási mindkét lopás ügyében 

bevezették. 
A rendőrség folytatja a nyomozást 

Gheorghe Martin Jonás ügyében is, 

han elveszitette Angliában kállitott ui 
levelét, amely 20-1936 számot viseli. 
Az utlevelet megtalátlója szolgáltassa 

Bo a rendőrségre. 

aki lakásá- 

ntette, hogy az egyik 

csezve emeeg . 

- Előadás a repülőbélyegről. A 
Kereskedő Tanács rendezésében szer- 

dán november 4-én este fél 8 órakor a 

Kereskedelmi és Iparkamara diszter- 

mében (Marecha! Foch 51. II. emelet), 

Domilescu tanár a nemzeti repülőala 

központi vezetőségének claii delegált 
llenőre eladást fart a repülőbélyeg he- 
Ives alkalmazásáról. Az előadó min- 
den hozzánk intézett kérdésre pontos 
felvilálgositást fog nyujtani a kereske- 
dő és iparostársadalom tagjainak, 
akiket ez a kérdés fokozott mérték- 
ben érdekel. 

- Lebedacég hamis bukása a tör 
vényszék előtt. A cluji Lebedacég 

T1926ban csődbe jutott. A hitelezők 
nevében dr. Fried ügyvéd, a csődtö 
meg gondnoka feljelentette Edelstein 
Salamon és Jakab, illetve Stern ja 
kab igazgatósági tagokat, hogy nem 
vezettek üzleti könyveket, olcsópban 
vásároltak a cégtől, készpénz helyett 

árukban és gépekben tették be tőké 
ijüket a vállalatban. a saját pénzü 
kön vett gépeket drágán eladták a 
cégnek, pénzük után kamatokat szed- 

tek etb.. egyszóval hamis bukást kö 
vettek el. A törvényszék ma délben 
kezdte el az érdekes ügy tárgyalá- 
sát. Lapzártakor a tárgyalás még 
folyik. 

- Jelentős változások a német 

diplomáciai karban. Londonból jelen. 

ti a Reuter: A Német Birodalom mesz- 

szemenő külpolitikai terveit igazolják 

azok a változások, amiket br. Neurath 

külügyminiszter előterjesztésére elrén- 

deltek. Kicserélték tegnap a Luxem- 

burg, Irak, Teheran, Kalkutta, Iran 

és a palesztinai követeket. Az erre vo- 
natkozó rendeleteket Hitler kancellár 
ugyancsak tegnap délután már alá is 

sek tartama alatt az olasz kormány 
vendége lesz. 

ta és az uj követek ma elindulnak 
j állomáshelyeikre. 



„oestét!. 
k 

V. évfolyam, 1936. november , 
Szavanként 1 Lei, 
hirdetés ára 10 Lei. 
kezelési dija 5 Lei 

vastagabb betüvel 2 
Jeligés, 

szombaton d. e. 10 

1 vagy cimnélküli hirdetések lési dija Lei Hirdetéseket aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, 
óráig lehet feladni. 

Lei. Legkisebb 

vasárnapiba 

LEVELEZES 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK. 

ROSNER ÓRÁS, EKSZERÉSZ CLUJ. RE- rok. Dogarilor 3. (6717 

Apréhirdetést LAPUNK RÉSZÉRE felad- 

hat A VÁROS KÖZPONTJÁBAN 1S. NOVA KöL- 

CSÖNKÖNYVTÁR, Stracia Memorandululil 

„ROYAL kozmetikai szalon. Reg. fer 
dinand 87, Olcsó árak. 

vel. Jelige: „Szellemtorna" kiadóba, 

BABY, ötkor váriak a cukrászdába. B. 
(6720) 

ADÁS-VÉTEL 

ALKALMI ELADÁS: hosszu férfi bőr- 
kabát teveszőr béléssel, prémes rövid bun 
da, fiaom férfi öltöny egész jó állapotban 
és egyebek eladók, Cim: Jorga 3., III. em. 
28. ajtó. (6594) 

FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 
ad Radics, Reg. Ferdinand 22. ( 404) 

SZEKRÉNYEK, ágyak, asztalok, székek; 
sezlonok nagyon olcsón eladók. Fabrica de 
Spirt z. (f 1435) 

SZOBA-ASZTAL. disznóölö szerszám- 
készlet géppel együtt, egy fekete felöltő 
eladó. Tóthné, Reg. Ferdinand 87. (6268 

E . Készpénzért i: 
és 6eli 50 lej részlelfiza e 
vebelés rendelésre készi efl- 
Sel saját üzemiünkben el dál- 
li1o011 nől és férfi cipőkei 

: ( cipőkeresk.- 
A R [4 delmi vállala 

CLUJ, Sír. Dubdlarilor i13. 

AZONNAL átadó-eladó Clujon, belváros 
ban modernül berendezett, jól bevezetett, 
komplett felszerelésü cukrászda, esetleg 

más szakmáju üzlet részére is. EÉrtekezni: 
Agimex Cluj, P. Unirii 3 Telefon .2-020. 

( 1488) 
OLCSON eladó részletfizetésre is keve- 

set használt télikabátok, szőrmék, ruhák 
varrógépek, ékszerek, Comision, Strada 
Matia22z2z (6004) 
BIZTOS MEGÉLHETÉST BIZTOSIIÓ, 

füszerüzletnek átalakitható 2 szoba, kony- 
ha és mellékhelyiségekből álló adómentes 
sarokház a Str. Grecianuval párhuzamos 
Episicop Nic. Popea uccában eladó. Érdek 
lődni „Lyceum"-nyomdában Kozmánál, 

NYOLC hónaptól másfél év közötti fej 
lett, tiszta faj himm farkas-kutyát keresek, 
Pietroasa ucca 1. (f 1504) 
OCSKA ruhát, télikabátot magas árban 

veszek, dus választékban eladok, Grünfetd 
Regina Maria.ó. (6600) 
JOKARBAN lévő vendéglői főző kályha 
megvételre kerestetik. Str. V. Goldis No 
54. Tamás. (666:) 
ROMANIA NOUA . évi 163. és 164.i 

SZÁMAT keressük MEGVÉTELRE. Ére- 
kezni a „Jóestét!" kiadóhivatalában, 

(6350) 

Figyelje kirakati árainkat, hoi 
sgyönyőrüű szép 

menyasszonyi és név- 
napi ajándékok Lei 

s50 - 75 - 99 
árban kaphaték 

KEREKESS.A. 
peorcelláncsarnokban Str. Reg. 

Ferdinanci Mo. 74. 

ÜLZETBERENDEZÉST veszek. Cimeket 
„füszer" jeligére a kiadóba kérek. (6685) 
KELMEFESTŐ részére tarkázó mintákat 

megvételre keresek. Cim a kiadóban, (6683) 

UJ fnrancia teleháló olcsón eladó, Strada 

(6697) 
KÉT jobb lány levelezne két jobb férfi- 

(P 1618) 

(6678)] KIFUT ÓLEÁNYT keres Fortuna 

14.000 lejért, Str. Cicio 
kettő szoba konyha, 

FEHER HAÁLÓ SÜRGŐSEN ELADÓ. Str 
Paulian 1. ! 

csón" jeligére. 
HASZNÁLT boroshordók eladók, Nagy vendéglő, Calea Victoriei 37. (P 1616) 
EyADOK: Fajgalambok, kanárik, kalis ál szarvasaggancs, főzőkemence. Moti- lor 45. (hátul). (Po14) 
VERANDA-ABLAKOK 150 E 150 nagy lságban eladó, Regele Ferdinand 135. 

(6703) 

eladó, 
RUGANYOS matrácok 2 részes 

féregmentes. Bucovira 322. (ő7 
ELADÓ 15 éves fiunak télikabát, al töny, ingek. Reg. Ferdinand 14., II. em utolsó ajtó. ((6700) 
ELADÓ félház. Ara 90.000, évi jövedel- me tizezer, másik feleház szintén átvenető olcsóbban bekebelezett adóssággal, Háztu- lajdonos. Victoriei 03. (6692) 
PARCELLÁK villanegyedben eladók. ér tekezhetni Str. Memonandului Nr. 26. ai. tó 1. (6719) 
ALLAST KERES 

F ÉNYKÉPÉSZ SEGÉD gyakorlott, állás: keres vidékre is. Cim a kiadóban, (6077) 
18 ÉVES fiatal asszony szoptatós dadá nak elmenne. Str. Aron 6. (6598) 
HÁZMESIERI állást keres gyermekte- len házaspár, viz, villanyszereléshez ért. luliu Maniu 28. házmesternél. (6701) . 

ALLASI KAPHAT 
4 ÉVES gyermek mellé keresek 
éves németajku árvaleányt, Cim a bann 

CSALAÁDI házhoz 
Str. Gojdu 5. 
ÜGYNÖKÖT, ögynöknot keresünk 

12-14 
kiado. 

(554) 
házmester kerestetik. 

(6956) 

kalap szalon. 
(6082) 

KÖZPONTI szálló felvesz központi fü- téshez értő vizvezetékszerelőt, Ajánlato- 
kat irásban a szálloda portásához kérünk. 
(2 

JÓMEGJELENÉSt megbizható inkasz 
szánsok könnyü alkalmi munkána azonnal felvétetnek. Rudolf Mosse Cluj. Reg. Fer- dinand 18. (f i514) 

vétetnek „Zenith ékszerész, Regele Fer dinand 20. (f 1506) 
KERESEK gyakorlott szitás molnárt 

azonnalra. Értekezni csak kedden Regal. 
kávéház telefonistájánál. (6716) 
FIATAL segéd azonnal felvétetik. Frize 

ria Dobrean, Regele Ferdinand 67. (67:0) 
JOBB varróleány házivarrónőnek ajánl. 

kozik vagy jobb uriházhoz, ki a háztartás 
ban is segédkezne. Cimeket „varróleány 
jeligére. ((6447) 
HÖLGYEK jó megjelenéssel román 

nyelvtudással felvétetnek. Drágahma 12. aj 
tó 4. (0709) 
KÖSER étkezdébe zsidó feiszolgáló leá. 
nyokat keres Schwartz Ignác, Str. Ratiu 
5. Memorandului 13. sarok d. e. 12-! és 
d. u. 4-5 ig. ((6705 
SZAKAÁCSNŐ vendéglőbe felvétetik. Ca 

lea Motilor 6. szám alatt, Szilveszternéi, 
(6699) 

ÜGYES kifutó fiu azonnal felvétetik. 
„Vulturul, Marescha! Foch z. (P 1625) 
KIFUTÓT keresünk. Hercules, Reg. Fer- 

Crisan 6, (6902) 

VESZEK mindenféle lómot, butrot, va 
sat, ruhát, papirt, mindent. Abator 3. 
Klein, (6715) 

ELADÓK szőrtépőgép, kredencek, szek- 
rékyek szalon garnitiurák és más buto 

ELADÓ Str. Sopor egynegyed házhely 
Pop házastelek, 

előszoba, speiz, külön 
egy szoba konyha, vezeték, villany, téglá 

olcsón eladók, P. Mihai Viteazui 34. 16706) 

(6702) 

köy nyen eladható cikkre. Fotofilm, Regina IMaria 6. Jelentkezés délután 6-7ig. (0091) 

ÜGYES lányok könnyü kézimunkára fel. 

falos óra reggel 8 óraiól esze 7 ézraig, 

Csak porfózoft fellgés levelekef forc 
Sunxk - Didékieknek válaszbén ese 

i kérdezősködésre válaszolunk. - A 

--............. 

Goldfried, P. Garii 6. (669 
GELE FERDINAND 14. TAKÁREKOS- 2 REGIFA JTA jókarban, diófaszekrény randului 29. ( 1625) SÁGI KÖNYVECSKÉRE EISZOLGAto elcsón eladó, Fabrica de Spirt 7. 150 BEJARÓNOI keresek ki a mosást, va E980 mits. (1508) salást vállalja, Waguerné, 

17. I. 14. 

lősy Aiud teljes ellátással. Clujiak szem lyesen jelentkezzenek Str. 

ÜGYES füszerkereskedősegéd felvétetik. 

) UGYES kifutó felvétetik. Bodega; Menno. 

Str. Filipescu 
... (P 1619) 

SZOLID fényképésznőt keres Foto Szöl. 

UJ házban nagy üres szoba ingye, y 
adó. Cim a kiadóban. (öby 
KIADÓ szoba, koryha, speiz üzlethe. 

séggel, vagy anélkül november 15-re 
Filipescu 2 i 

5) 

.: 
KIADO elsőemeleti egy szoba különi járattal. Iulia Maniu 435. 162 
IULIU Maniu 45. kiadó kettő szoba a fü dőszobávaal uccára emeleten. é (P 1634 

sorsjegy nyerőszámot. 

1. (6h50) IRANDULUI . (6558) ELADÓ pléhmosdó és service üvegtábla LEGMODERNEBB szabászati tanfolyam 80/20 ócska ládák, rámák, befőttes üve. Lővy-szalon. Reg. Ferdinand 6. Emelet, gek. Str. Berde 2. I. emelet 8. (P 1624) 
(6664) SÜRGŐS elutazás miatt. Cipész mühely teljes berendezéssel azonnal eladóó „O- MÁAÁRTONFFV 

szőrmeüzletét. Ezuton értesiti kedves vevő 

(E 600) 
SZORME munkálatokat jutányosan készi 

tünk BLANARIA PERSIANA, MEMO 

Reg. Ferd. 3. I. emelet, balra helyezte 

közönségét, hogy szőrme szükségletét ez- 
alatt a cim alatt szerezze be, mivel ugy a 
kész szőrmeáru, mint az ásalakitások és 

iavitások a legolcsóbban szerezhetők le. 

oa ko k V Calvin 19. szám KIADÓ szoba, konyha komforttal = ból emo a iakkal ápült sürgősen 147000. alatt pénteken 10től 6g. cember elsejétől. Uganott elnde . 
No. 16. eltel 0.i elk ézt ett mégy BEJÁRONE megbizható délelőtti órákra szekrény. Melis, Strada lon CGhica 2 8 

s vezeték villany es fala épület felvétetik. Jelentkezni személyazonosság. P f ELVÁLT asszony M. 56-58 körem a le csakis készpénzért. Értekezni 3ig str zel Avram fancu 18. 112, ozt LAKAÁST KERES 
velét a prefekturával szemben levő rafik Sft. Gheorghe 31. to775) T EGYEDUIÁLLÓ, független ass nl 
ban elhelyezni. (6és) EGY söberkágy eladó. Klein, Abator 3 KULÖNFÉLEK hkást keresek. Pontos cimeket ,Unakuil 
pan OZZÜNK jeligének tevele van. ; 6714) egérkezett a hires GRAFOLOGA. Fo é te jeligé jadó fa ok 

SZÓRAKOZZUNK jeligének levele van a ó714) y ; A az elet jeligér kiadób (f I50: 
kiadóban (6086) UJ és ócska hálók és ebédió kr e gad hétfőtől, Calea Mozilor 37. Kivánatra 2 esz és ócska Ö és e ló redence 

Lájogassa meg azomnal a 
rosunkba érkezeti hires 

áralol 
Minaen unaigaziiasz ad. 

Megmondja a jovojei, kiszá. miija a sorsjegyen nyerőszá. 
maz. Csak rov. ldeig 

frogad: 

ez MóÓTon 37. 

nám, Cim a kiadóban. 

hegedü- 
rescu 76. 

tásokat, valamint 
iidéken is jutányos árban. Ciuj, 
Dacia 7. 

Német nyelvet, 
irodanmit es nyelv.mit egyes 
temi es akadéemial anyagot is, felelősseg mellett tanit Szé- melyne, mosti Str. luliu 4. i. 3. 

RÁDIÓ javitások, átalakitások garantál- tan legolcsopban Novophone., Piata Caroli- 
na 5. szám. (b402) 
KERESEK 50.000 Iejt magas 

kamattal, vagy részesedésre, egy az 
országban jól bevezetett és garancia- 
képes iparüzemfejlesztésre. „Biztos" 
jeligére a kiadóba. (f 1510) 
CSELÉDKÖNYVET találtunk, igazolt tu 

lajdonosa átveheti a kiadóban, (f 1300) 
GYERMEKTELEN házaspár elvállalná 

beteg ur, vagy urnő gondozását lakás el 
lenében, Cim a kiadóban. (P 1013 
LAKÓTAÁRSNOT keresek, Str, Mermnoran. 

dului 8., földszint ajtó 2. Érdeklődni 2- 
óráiz. (Pió 
INGYEN adnék fiatal házórzó okos ku tyát állatbarátnak. 2 és fél mázsa sütő tök eladó takarmánynak is, olcsón,. Berthelot 

6. 
(6412 

DRÓTSZŐRUÜ foxit találtam vasár1ap, három szinben, nőstény. Tulajdonosa át. veheti Muncitorilor e2. 6711) 
KI volna hajiandó kötönőt pár mapi gya koriat mellett körkötőgép kezelésére meg tanitani. Cimeket Kötőnő jeligére. 

. (6704) 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓ központ szivében igen szép, bank 

nak, vagy nagyvállalatnak irodahelyiség és 
3 szobás, konyhás, fürdőszobás lakás r0- vember i-re. Cim a kiadóban. (5822) 
KIADÓ egy szoba, speiz, vizkagyióval 

csendes, állandó lakónak. lorga 21. Lehet beköltözni. (f42 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott 

adó. O. Goga 11. szám alatt, földszinten. 
(007) 
KERTES szoba, konyha, veranda kiadó. 

Str. Regala 42. (6670) 
2 SZOBA, konyha udvarban kiadó. str, 

Motilor 23 a. (P i583) 
HÁROM szoba, konyha, előszoba kiadó. 

esetleg butorozva. Cim: Str. Masinistilor dinand i3. ( 1315) 

2 ÉS FÉL ÉVES fiacskámat örökbe ad- 
ó632, 

KONZERVATÓRIUMOT végzett: férfi 
és zongoraleckéket ad. Str. Grigo- 

(6101) 
CZAGA LAJOS lakatos készit uj üzleti 

vasredönyöket, napellenzőket válal javi- 
autógénheggesztéseket 

Strada 
(f i41!) 

szoba ki 

esísertesi Deri udli 
logervesa Cilen 

(CLUJ.) Két érdekes ügyet tár 
gyalt ma az itélőtábla. Az egyik eset 
pen Ungur Zorica hetlybeli urinő volt 
a panaszos, aki gondatlanságból oko 
zott su yos testisértéssel vádolta ar. 
Silbermann Marcel eluji fogorvost, 
mert az fogkezelés közben csipöjé 
vel állitólag nyelvéből is kicsipett 
volna egy kis darabot, ugy, hogy sé 
rülését dr. Hesh orvosnak mütéttel 
kelett helyrehozni. A páciens ezután 
dr. Hossu főorvcstól látleletet szer 
zett be, majd keresetet is inditott az 
orvos ellen, hogy annak alapján kár 
téritési igénnyel léphessen fel. A tbr 
vényszék elsőfokon bünősség hiányi 
ban felmentette az orvost, de Ungur 
Zorica védője felebbezett a felnien 
fés ellen. A tábla ma elrendelte dr. 
Hossu főorvos és még egy tanu ki 
hallgatását és szzel a tárgyalást el 
napolta. 

SZIVENSZURTA A MESTERT, 
MERT AZ MEG AKARTA 
POFOZNI 

A másik ügyben Stefan Nicolae, 
Ceer Joan, Benea Joan és Stefan 
Tanase villanyszerelő munkások vol 

ijtak, akik a mult év november 14én 
a bradi kórház épületénél dolgoztak. 
Mesterük Morar Dumitru azzal gya 
nusitotta meg őket, hogy rosszul vé 
gezték munkájukat és Celert és Be 
neat megpofozta. Amikor Stefan Ni 
colaet akarta megpofozni, akkor kést 
rántott elő és mestenét megszurta, 
de olyan szerncsétlenül, hogy a dő 
fés azt éppen szivtájon érte és azan 
nali halált okozott. A törvényszék 
ezért 4 évi börtönre itélte, mig tar 
sait felmentette. A tábla mai felebb 
viteli tárgyaláson a vádlott. Beunea 
és Stefan Tanase nem jelentek meg 
ezért a tárgyalást elnapolták. 

HÚUSZEZER TENGERÉSZ 
SZTRÁJKOL AMERIKÁBAN. NeW 
vorki hiradás szerint a teher- és sze- 
mélyszállitó hajók, illetve Óceán-járók 
a kikötökben vesztegelnek, mert a ten 
gerész-sztrájk miatt személyzet hijján 
nem tudnak el indulni. A sztrájkban 

52. sz. 46690) mintegy 20 ezer tengerész vesz részt. 

mearad. 

Amikor a paciens sulyos 
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ABEIORŐ 
A betörő-papa mesével igy altatja 

ős szer 
feelő MAYER ANTÁL 

Nyom énly : 
körftorgó-gépén, Cluj. 

szerkesztőség és Miadóhivatal: Cal 
Regele Ferdinand 

esztő és laptulajdonos 

matott a MAVER:NYOMDA 

fMTelefon: 61. 

NAPTÁR: November 4. Szerda. Róm 
Kath. Bor. Károly. Prot. Kari vy/ 

Buor. Gör. Kath. Ioan, Eirmeu. 

kis fiát: 
Nos, még utoljára elmesélem 

ed, hogy fosztottam ki a Nemzeti 
Hankot..

. De azután már ia
zán! 

BKOLÁBA 
A tanitó az iskolában a tej hasz 
nos voltáról tart előadást: 

Miután a gazda családját a 

ukséges tejmennyiséggel ellátta és 

etleg az eladásból is bizonyos 
mennyiségü tej fenmarad, abból va s

 

jat, turót, tejfelt és sajtot készit. 
Nos hát, mit is csinál a gazda 

a felesleges tejjel, mondd csak meg 

-vVissszatölti a tehénbe!... 

tgyeletes gyógyszertárak. Ok- 

tóber hó 31étől november 6-áig a 

következő gyógyszertárak teljesíte 
nek éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz, Uni 

rütér; Dr. Halász, Cuza Voda-tér; 

Diana gyógyszertár, Jorga ucca. 

"ZEP ASSZONYOK HU BARÁTJA A 
LYSOFORM! Használjon valódi LYSO- 

FORM ot, hogy megszabaduljon az örökös 

félelemtől, a rettegett következményektől. 

hogy védekezhessen a kellemtlen megle- 
petesek ellen, akadalyozza meg a fertozest 

a baktériumok, a nem kivánatos csirák 
megtelepedésést. Nyugtassa meg magát 

rendszeres és idejében alkalmazott valódi 
LYSOFORM öbiitésekkel A biztos hatásu 
és megbizható LYSOFORM csak zárt üveg 
len valódi, kimérve mem kapható. 

- Jámbor bácsi tánciskolájában a 

tanitás október hó 3lén kezdődik 
Str. Carolina 5. sz. alattt 
- Jusson eszébe, hogy bőr- és 

talpszüksegletét a legtartósabb mi- 
nőségben Kozák István bőrüzletében 
szerezze be. Cluj, Calea Regele Fer- 
dinand 25, főpostával szemben. 
- Időjárásjelentés. A budapesti 

meteorológiai intézet jelentése: Bo 
ruló égbolt, csökkenő hőmérséklet, 
eső, köd, kis szél, éjszaka lehülés. 
- Megalakult a eluji munkanélküli 

cigányok zenekara. Városunkban 
most alakult meg Halász Lajos pri- 
más vezetésévei a munkanélküli ci 
gányzenészek zenekara, amely he 
tenként ötször játszik a városban. 
Hétfőn a Regal, kedden az Ujságiró 
kiub, szerdán a Lucullus, csütörtö. 
ön a Savoy, pénteken pedig a Pa 

latebar helyiségeiben játszanak, mig 
Szombaton és vasárnap a zenekar 
szünetel, A munkanélküli cigányok 
zenekara, amely mega akulásával 
een helyes kezdeményező segités 
akar lenni a népzenészek nagy nyo 
moruságán, alkalmi muzsikálást is 
vállal, bálokon. lakodalmakon, tca 
élutánokon a Stefan cel Mare 10 
ui alati egyesületének titkársága 

66., balra. 

téti 
számok valódi 

szemencsés 

(CLUJ.) Ciuzan, Nicolae nasanudi 
autóvezető került ma a helyi tábla 
III. szekciójának itélőtanácsa eé. A 
vád ellene gondatlanságból okozott 

halálos testisértés. 1935. szeptemker 

1i6án történt, hogy Carcu Stefan 

szolgalegény szénát szállitott Sieu 
Maghierus községen keresztül. A 
szénásszekér tetején ült egy cseléd. 
leány, mig Carcu a szekér hátsó ré 
széből kiálló rudon bóbiskolt. Este 

volt. Ciuzan soffőr teherautóval kö 
zeledett a parasztszekér felé. Tőbb 

leslegeseknek látszanak 
De elegendő, 

sorsjegy, amelyet az AURORA sorsjegynagy- 

árudánál vásárolt, amelynek az ország min- 

den városában van irodája, hogy belássa: a 

jó pénzt, amelyet megnyerhet a sorsjátékon, 

bármelyik havi huzáson. 

HA SORSJEGYET AZ 

relmentették a halál 
sázolással vá 

Fohr József, Regele Ferdinandut és 

ről és ahelyett, 

hogy a zsebében legyen egy 

MILLIOKAT jelentenek, valódi, 

nagy- 
árudatol 
veszi 

ára 200 lei. 
z 

ankit 1. 
al, p. Unirii 20. 

os 

olt soffőrt 
ször tülkölt, de sem a szolga, sem a 
szolgálóleány nem ébredtek fel. Vé. 
gül is a leány hallotta meg a figyel 
meztető jelt, mire ráorditott Carcu. 
ra. Az álmos fővel leugrott a szekér 

hogy a lovakhoz 

ment volna, neki tántorodott a tulol 
dalon közeledő autónak. A gép ke 
rekel alá került és néhány órán be 
lül kiszenvedett. Ciuzan Nicolae sof 
főrt a tábia felmentette, ugyanis be. 
igazolódott, hogy a szerencsétlenség 
az áldozat hibájából történt. 

Roval slágermozsó 
tönnyekig meahatól Könnyekie megnevettetál 

gujabb, néemetu beszelő szenzer as elágere " 
Kis KAPITÁNY, 
- Autóbusz vezetők és jegyszedők 

vizsgája. November 17.én reggel 8 
órakor tartják a CFR cluji forgalmi 
ügyosztályán a cluji autóbusz köz 
pont részére ujonnan felveendő jegy 
szedők és soffőrök vizsgáját. A jegy 
szedők szóban és irásban tartoznak 
vizsgázni a román nyelvből, számtan 
ból és földrajzból, a négy elemi osz- 
tákz, anyagának megfelelőleg, mig a 
soffőrök irásbeli vizsgát tartoznak 
tenni elméleti ismereteikből és gya 
karlati vizsgát a gepvezetésből. A 
vizsgán és orvosi megvizsgáláson si 
keresen átesett jelöltek kötelesek 
3000 lej készpénzóvadékot letenni, a 
jegyszedőknél és 5000 lejt a sofiő 
röknél. Ez az óvadék a szolgálatbaló 
vés napjáig feltétlenül leteendő, de 
eak a sikeresen vizsgázottak részé 
ről és akkor, ha az M. 6. ügyosztály. 

tól autóbusz járatot kaptak, A vizs 
zára a cluji forgalmi ügyosztály ik- 
tatójánál november 25ig lehet be 

ni kell a születési, az iskolai végzett 
ségekrői szóló, állampolgársági s a 
legujabb keltezésü erkölcsi bizonyit 
ványokat, a katonakönyvecskét, to. 

vábbá az eddigi szo'gálat teljesitése 

röknél a vizsga napján be kell mu. 
tatni a hajtásiigazolványt is. Vizs 
gára csakis 40 éven aluli egyéneket 
bocsájtanak a soffőröknél és 30 éven 

aluliakat a jegyszedőkné". A vizsgá 
kon csupán Cluj környékbeliek jelent 
kezhetnek, mások csak abban az 

esetben, ha már előzőleg is részt 

adni a kéréseket, amelyekhez csatol. 

ről szóló bizonyitványt, mig a soffő. 

szélte kalandjaikat, 

rGY REkonn! 
6 MILLIOMOS 

s hónap alatii 

Játszanak bizalommal a 

clul, str, Regina Maria 46. 

ERAZItIAI 
GYÉMÁNT- 

e 
Erta: MACNÁSY IIVADAR 

.Jécsié eredeti regénye 
éUtánnyomds íea) 

81. 

Utközen komoly megbeszélésbe me. 
rültek, melynek csak a közelgő va. 
csora ideje vetett véget, mikor is va- 
lamennyien 
elképzelhetően legdusabban 

asztalánál. 

összetalálkoztak a ház 
teritett 

Vacsora közben vidám volt a han. 

ulat. 
Tom komolyan, mint mindig, elbe 

fáradalmalkat, 

elhallgatva természetegen a gyémán 

tok megtalálását a faziendero viszont 
értésükre adta, hogy az elnök 
mindig uralmon van, amit nagy szó- 

még 

morusággal hallottak, mert belátták, 

hogy Rio Grande do Sulba vissza 

Raoul feltünően kedves volt min 

denkihez, amin a vándorok nem cso. 

dálkoztak, mert szerencsés felgyő 

gyulása után teljesen megváltozott, 

jó kedvü volt és mint vig cimborá- 

magát a nehézségek alól. Számtalan. 

szor bocsánatot kért betegsége ideje, 

alatt elkövetett tapintatlanságat 

miatt, a nagymérvü lázt hozva fel 

indokul mentségére és Pietro ki 

vételével valamennyien elhitték neki, 

hogy megváltozott, még Marietta is. 

mert egy szót sem szólt többé szerel 

méről. De Pietro gyanakvó természe. 

tét nem tudta megnyugtatni soha. A 

vadászkutya kitartó szimatjával le. 

sett állandóan utána és bár Tom és 

José számtalanszor kinevették, 

Raocul minden mozdulatában talált 

valami nem tetszőt. 

Tom már másnap Santa Izabellbe 

akart menni, hogy megbecsültettes. 

se gyémántjaikat. esetleg fel 1s ki. 

nálja eladásra valakinek, de a fazien. 

dero hallani sem akart arról, hogy 
elengedje vendégeit. 
Nem tudom, miért volna olyan 

sietős az ut, - mondotta és összené 

zett Raoullal egy pillanatra, - de 

azt hittem, semmi esetre sem fog 

pihen. Holnapután 1s ráér, hosszu az 

ut odáig. 
Tom, aki fáradt volt és szinte ké 

nyelmetlenül érezte magát, uj ruhái 

sen egyezett bele abba, hogy még 

maradjon. Pietro azonban, ki össze 

vont szemöldöke alól Raoult figyel 
te, elfogta tekintetével a házigazda 
és a francia szemeinek összevillaná 

sát, rosszat sejtett és elhatározta, 
hogy kétszeresen vigyázni fogzgz vettek a CFRnél jegyszedői, vagy 

jeoffőri vizsgán. 
(rolytatjuk.) 

colrCrUnA OFICIALA-naál 

nem térhetnek. 

hoz jó bajtárshoz iik, nem vonta ki 

ártani, ha legalább egy napig még 

ban, nem gyanitott semmit és szive 
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Helyszini közveités az alunisi ünnepségekror 

(TARGUMURES.) Szép ünnepsé- 
gek szinhelye volt az elmult napok 
ban Muresmegyei Alunis község, 
ahova ez alkalomra számos vendég 
érkezett, akiket Kiss Lajos ref. es. 
peres látott szivesen vendégül. Alu 
nis régi magyar falu, amelynek tem. 
ploma még az Arpádház korából va: 
ló, később pedig Hunyadi János bir 
tokához tartozott. Van két régi vár. 
rom is itt, amelyek hajdanában a 
Bánffyak és Kemények birtokához 
tartóztak és a gyászos emlékü tatár 
járáskor pusztultak el. A falu lélek 
száma mintegy 3000, amelyből ma- 
gyar 2300. Valamennyien reformátu 
sok, a többi gör. keleti román. Négy 
tanerős, illetve a füzkővölgyivel 
együtt öt tanerős felekezeti iskotá. 
jának 300 tanulója van. Háziiparból 

évente milliókat vételez be a falu 
és valójában ebből él a község, mert 

szántóföldje silány és kevés, mind 
össze 1500 hold, egy lélekre tehát 
félhold esik. Régi feljegyzések sze 
rint a lakosság nagyrésze Huedin 
környékéről való telepités. Ez teszi 
érthetővé az ottani és alunisi varrot 
tasok rokonságát. Főterméke a ten, 
geri és zab, de gyümölcstermése is' 
számottevő. Az idén 4 vagon almát 
adtak el kilónkénti 4 lejes árban. A 
templom előtti hősök emlékén het. 
venöt név van bevésve. Mindezeket 
az esperes mondja el, vagy saját ma 
gam állapitom meg. 

MEGJÖNNEK A VENDÉGEK 

Most érkeznek a vendégek, élükön 
dr. gr. Bethlen György az Országos 
Magyar Párt elnökével, aki kereszt. 
apa lesz a faluban, Varga István Já 
nosné és Incze Zsuzsánna házaspar 
tizedik élő gyermekének keresztelő 
jén. Itt van a vendégek között gróf 
Teleki Károlyné a keresztanya he. 
lyettese, dr. gróf Teleki Domokos az 
ünnepség főrendezője, Máriaffy La 
jos az EGE alelnöke, Mikó László ar 
Földmüvesszövetség elnöke, dr. 
György József a muresmegye: Ma 
gyarpárt elnöke, dr. Biró István fő. 
titkár, Anghi Balás földmüvesszö 
vetségi titkár, számos ref. lelkész és 
más vidéki notabilitás. Rövid ismer 

vo. 
nult a menet az öreg templomba. 
ahol már örvendetesen szép szánr 
mal ott vannak a görög keleti romá 
nok is papjuk vezetésével, Kiss La 
jos ref. esperes imája után Bakk Jó. 
zsef radnótfaiai ref. lelkész mondott 
költői szárnyalása ünnepi beszédet. 
A tizennégy gyermekes családból 
származó pap méltatta a sok gyer- 
mek jelentőségét a családban, mert 
a sok gyermeküség öröm, áldás és[ 
nemzeti érték. Különösen megható 
volt Bakk lelkész beszédének az a 
része, amelvet Bethlen grófhoz inté 
zett: 

- Amikor a kis gyermeket öledbe 
veszed, kicsi szivecskéjén át érezni 
fogod fajod szivösszességének nagy 
dobbanását, kis üfemének verése pe 
dig legyen népednek - melynek ve. 
zére vagy - soha ki nem alvó örük- 
épitő becsületes munka zakatolása, 
melynek érdekében cselekedni érde 
mes és cselekedni kell! 

ioestet. 

Befőlen György gróf mondotta: 

ség volt, amikor az Ur asztala körül 
felállt családjával Varga István és 
orgonasíp módjára felállt a család, 
az apa, Varga István született 18541 
ben, neje Incze Zsuzsánna 1899 ben, 
János 1920ban, Agnes 1921 .ben, ERó 
za 1922 ben, Baálázs 1924ben, István 
1926 ban, Frigyes 1928 ban, Gáspár 
1930- ban, Irma 1932 ben, Vilmos 
1936 ban. Keresztelő után az ünnepi 
beszédhez, hasonló szép két énekkel 
lepte meg a közönséget Szász tanitó. 
A templomi ünnepséget közebéd kö. 
vette nagyszámu résztvevővel. Itt az 
első szónok dr. György József mu 
resmegyei magyarpárti tagozati el 
nök volt, aki éltette az uralkodót. 

magyarpárti 
a gyermekáidás 

Bethlen György gróf 
elnök beszédében 

lány nemzet pusztulását okozta az edyke - 
és hány nemzet elenenlesét 

a sokáyermeküség... 
hini lelkész végezte. Megható öenlába legjelentősebb pillére, - mon 

dotta. Hány nemzet pusztulását okoz 
[ta az egyke és hány nemzet föllen. 
dülését a sok gyermeküség. A gyer 
mekáldás nagy kincs - hangoztatta 
továbi beszédében. Még több kedves 
felszólalás hangzott el, majd Varga 
Vilmos bejelentette, hogy a keresz 
telő szülőknek egy fejős tehenet ad 
nak ajándékul s annak takarmány 
nyal való ellátását a községi presbi 
terium vállalja. 
BESZÉLGETÉS A TIZGYER: 
MEKES CSALADAPAÁVAL 

Megkérdezzük Varga Istvánt, hogy 
jutott arra a gondolatra, hogy a Ma 

apának? Igy felelt: Kérem szépen, 
bár napszámos ember vagyok, én is 

fontossasától beszélt. z az állami 

(LONDN. , A Morningpost jelentése 
szerint Eden szerdán válaszol az alsó- 
házban Mussolini beszédére és igyek-, 
szik megnyugtatni Olaszországot, hogy 
Angliának a Földközi tengeren nin- 
csenek olasz-ellenes szándékai. 

A Daily Telegraph ugyanakkor éle 
sen birálja Mussolini beszédét, amely 
csak nyugtalanságot kelthet, A franc a 
sajtó szintén támadja Mussolinit beszé- 
déért, amelyből hiányoznak a nemzet- 
közi együttmüködésre vonatkozó po- 
zitivumok. A béke ügy nem sokat 
nyert ezzel a beszéddel. A Reuter diplo 
máciai levelezője szerint Mussolini be- 

szédének azt a részét, hogy Olaszor- 
szág nem akarja keresztezni Anglia 
völdközi tengeri érdekeit - örömmel 
veszi tudomásul, de kifogásolja azokat 
a kitételeket, mintha Anglia meg akar- 
ná fojtani Olaszországot a Földközi 
tengeren s hogy a status-auo fenntar- 
tásával merev makacsságot tanusitana 

továbbá, hogy nem kiván a Földközi 
tengeren többoldali egyezményeket 

kötni. Ez utóbbi kényes dolog, azért 
nem lehet róla szó. Az abesszin hódi- 
tás elismerése pedig most nem aktu- 
ális. Egyébként is az addis-abebai an- 
gol konzul már régen összeköttetés- 
ben áll Graziani alkirállyal, tehát Ang- 
lia tulajdonképen máris elismerte 
Abesszinia bekebelezését. 

Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 
az angol sajtó szerint Károly krály 
prágai látogatása a kisantant egységé- 
nek megszilárdulását és e blokk bizo- 
nyos kiszélesedését is, jelenti. A kisan- 
tant. államok a Balkán-szövetsérgel 

együtt biztonságuk és együttmüködé- 
sük érdekében még szorosabb gazda- 
sági és politikai kapcsolatokat létesite- 
nek. E hiradákt kiegésziti az az isz- 
tambuli jelentés, hogy Ciakmak mar- 
all, a török vezérkar főnöke is részt 

A keresztelőt Antal Gusztáv reg! 

Kiépitésének függő kérdéseit tárgyal- 

közvetlen 

dasági kudarcok miatt. A kázusok 
ban és Georgiában a lakosság 

tivégzés is történt, 

olvasgatok ujságot, tudom, hogy sok 

1szoi az 

mökeinek bucuresti-i tárgyalásain. 

A SEMLEGESSÉGI ALBIZOTT 
SÁG KOMMUNIKEJE 

(LONDON.) A semlegességi albizott- 
ság tegnapi üléséről jelentést adtak ki, 
amely szermt a semlegességi rendszer 

ták és az egyezmény-végrehajtás biz- 
tositásának mondják. Most aztán az 
öszes tagok utasitást kérnek a további- 
akra nézve kormányuktól. 

AMERIKA MA VÁLASZT 
(NEWYORK,) Amerika a mai na- 
pon választ elektorokat, elnök, alel- 
nök, 35 szenátor, 452 képviselő, 33 
kormányzó és nagyszámu szenátor vá- 
asztására. A szavazásnál „esekély 55 
millió polgár jogosult az elnökválasztó 
elektorok megválasztására. A köztár- 
sasági és demokrata párti jelöltek 
Roosewelt, illetve Landon az összes 
isztségekre megtették a maguk je- 
lölését. Az elnökválasztó elektorok 

választással a szavazatok 
többségét elnyerő többségi pártból 
kerülnek ki. Tegnap Roosewelt és Lan- 
Ton elnökjelöltek még utoljára 15-15 
percig beszéltek a rádióban. Az el- 
nökség ujabb elnyerésére Roosevelt- 
nek van komolyabb esélye. 

NYUIG ADANSÁ OROSZOR- 
SZÁGBAN 

(RIGA.) (roszországban egyre 
gyobb nyugtalansálg a polifi Hei és 

közöt 
mozgalmak keletkeztek és emiatt Ge- 
orgiában sok letartóztatás és tegnap 18 

mig a Kaukázus- 
tan ugyancsak nagy a letartóztatot- 
tak száma. Itt 11 őrizebe vett iró sor- 
sáról semmit sem tudnak. A szovjet- 

vesz a kisantant államok vezérkari fő- ség bizonyos gazdasági tervek be nem 

vezetők között pedig nagy a fejeden- 

resztapának a legelső román emb, 

lasztmányi tagot, akik a muresme 

gyar Párt elnökét kérje fel kereszt. 

; . ten9 106 no 

a királyt, hát miért nem kérübett, 
hát én is fel a legelső magyar 

Tbert, a méltóságos gróf urat? 
- Hány hold földje van 

testvér? kérdjük tovább. 
- Efgy és fél hold, amelyből e 

holdat az agrárreform adott, a 
sik fél holdat magam szereztem meg 
A két feeletben benne van Var 
István jellemrajza : 

en 
an 

Van 

DELUT 
A délelőtti sikeres ünnepséghe 
hasonlóan sikerrel folytak le a dél 
utániak is, amikor a megjelent elő 
kelőségek részvétele mellett ujjá al 
kult a Gazdakör a jelentkezett uj 
taggal. Elnök Szente Lajos i igazgató 
tanitó, alenök Kocsis jános kuri tor, titkár Szász Gáspár, pénztáro 
Kristóf József lett, de választottak 
még két számvizsgálót és négy vi 

gyei Földmüvesszövetség ülésein a 
elnökséggel együtt jogosultak kép 
viselni az alunisi Gazda.kört. amely 
már is bejelentette belépését az 
EGEbe és annak lapjára, a Gazdára 
tizenketten fizettek előő 
Az ünnepség minden momentuma 

lélekemelően szép volt. Péda adá román testvérem éte fel már kel 

a sSzorosabb összekapcsolódásáf jelenti 
förfénf szovjet földön ! 

sa ezép. , Anghi aláz 

alsóházban 
efussol ibeszédére 

A kísantan és Bakán-szövefsé 
az angol sajfó - Sok latlarfózíatás és kivégzés az országszerfe fellángolt emenzéki mozgalmak 

szavazó járul ma az urnáköosz Északamerikában 
miatt - Öfvenöt muillió 

váltása, főleg a gyapot-ermelés ku- 
darca miatt. ÜUjból hire ár, hogy 

Sztalin rendkivül sulyos beteg, más 
részről pedis az a hir, hogy megmér- 
gezték. 

A FELKELŐK MAR MADRI 
KÜLVAROSA KÖRÖL ALLA 
NAK 

(MADRID. ) Kormányjelentés e 
rint a felkelők támadásait mindenült 

megállitották és a kormányrepülők 
Talaverát és egy katonaszalitó vő 
natot bombáztak. A madridi kor 
mányt a marxista és anarchista szin 
dikátusok négy uj képviselőjével ki 
egészitették. A fővárosban kifüg 
gesztett hirdetmények szerint a fel 
kelők néhány kilóméterre előnyomul 
tak Madrid körül. Franciaországban 
tegnap ujabb nagymennyiségi 
nyat inditottak utba hadiszerek 
ban. A madridi polgármester 
liciai tagok feleségének foly; i 
50 centes segéyt beszünte t 
amiatt nagy a nyugtalanság. 
ken kommentálják, hogy a pári 
kormány tegnap hazarendelte 4 
madridi francia ügyvivőt. A felkelők 
részéről viszont azt jelentik, hogy 
repülőgépei Madridot, Barcelonát és 
Getafet bombázták és Getafetől né 
hány kilóméternyire állva, már sza 
bad szemmel is láthatják Madrid kil 
városait és Iiemelkedő nagy épüle 
teit. A burgosi rádió azt a hirt közli, 
hogy Gorez szovjet tábornok a mad 
ridi kormánycsanpatok feje állitólag 
közölte volna Caballero miniszterel 
nökkel, hogy a fővárost a miliciait fe 
gyelmezettlensége miatő nem lehet 
megvédeni. 
A felkelők több helyen nagy sike 

rekről számolnak be, de az el' enté 
tes hiradások még komolv megerő 
sitésre szorulnak. 
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